

El Ejército sigue su avance arrollando a los marxistas.-Ayer fué tomado el pueblo de Fresnedilla

DE USTED PARA MI

¡SILENCIO!

por Alfonso DE ASCANIO

Cesó la crítica y comenzó el trabajo.
Goering.

En eso lleva usted razón y, como no me duelen prendas, he de decir que no conozco pueblo alguno tan silencioso en su labor, tan discreto en su trabajo y tan veraz en sus manifestaciones como el pueblo inglés.

De estas tres cualidades, acaso la más valiosa sea la que se refiere al silencio, y por si nos quedase alguna duda, ahí está Goering para decidirnos y convencernos al descender el velo que cubría la causa y razón de los milagros realizados en Alemania por el Estado en estos últimos cuatro años. Cesó la crítica y comenzó el trabajo—dice Goering—y comenzó a surgir una Alemania cada día más fuerte, más próspera, más asombrosamente fecunda y feliz.

¿A quién pertenece el mérito? ¿Al Führer autoritario y genial que dictó la consigna, enseñó el camino y puso a cada cual en la obligación de obedecer, o bien a esos sesenta y cinco millones de alemanes que como un solo hombre se juraron callar, obedecer y trabajar? Para tronchar el problema digamos como diría cualquier inglés de mediano sentido práctico: *half and half*, o lo que es lo mismo, la mitad del éxito corresponde a Hitler y la otra mitad a sus sesenta y cinco millones de sujetos.

¿Es posible esto en España? Posible sí, y como prueba basta echar un vistazo sobre la isla de Sicilia y sobre la ciudad de Nápoles: ambas han sido hasta el año 28, mucho después de la entronización del fascismo en Italia, la región del mundo más turbulenta y charlatana, más embustera, pedigrüña, reidora y perezosa; y poco a poco se fué operando el milagro del silencio, de la obediencia y del trabajo y hoy día, hasta los mismos lazzaronis napolitanos han roto y cesado en el uso de sus proverbiales tradiciones.

Difícil será en España, de acuerdo: por hábito y por temperamento somos, generalmente, críticsos hasta la exageración; y si a esto se añade una inclinación morbosa, vieja de siglos, a obstaculizar, censurar y muchas veces poner en ridículo el trabajo emprendido por nuestro vecino, comprenderá usted que el *half* que nos corresponde a los "veinticinco" millones de españoles en el resurgir de la patria tiene aún un doloroso interrogante que se impone horrar.

Por fortuna hay otra razón, de índole sagrada, que nos invita al silencio y que acaso sea el primer surco que labore en todos el futuro deber del trabajo recogido, callado y perseverante, sobre el cual Franco ha de forjar la España fecunda, progresiva y satisfecha de sí misma que ansiamos ardentemente: y es el silencio que debemos a nuestros muertos...

Nunca como ahora podremos decirnos "Los Muertos Mandan".

Mandan a callar, a obedecer, a trabajar.

Mandan a ser disciplinados y creyentes y patriotas.

Mandan que vivamos en paz practicando la fe que ellos tuvieron al ofrendar sus vidas por el bien de la Patria.

Mandan que extranguemos los viejos rencores y los resabios de crítica y las fiebres de rebeldía y los desfallecimientos de pereza.

Los españoles muertos mandan desde el más allá a los españoles vivos por quienes vertieron su sangre que se hable menos y se trabaje más... Mandan que... cese la crítica y comience el trabajo.

Y ahora, amigo, vámonos a trabajar cada cual por su lado haciéndonos a la idea de que ya pertenecemos a la **Hermanidad del Silencio**, pues, de usted para mí, si cualquier inglés nos echa la vista encima va a tener que gritarnos, ¡Shutup!, lo que significa en las orillas del Támesis algo así como nuestro imperativo: ¡A callar!

Tenerife, octubre de 1936.

El Monumento a Franco

El viernes último, 30 de octubre, se reunió como de costumbre el Comité Técnico del Monumento a Franco.

Con grata y unánime satisfacción se comentó la elogiosa radiodifusión hecha por la emisora oficial de Burgos sobre el proyecto de Monumento a Franco en las faldas del Teide.

Asimismo cambiaron impresiones los reunidos sobre el entusiasta ambiente que el proyecto ha despertado en España, particularmente en Salamanca, Sevilla, Valladolid, del cual la Prensa se ha hecho eco.

Esto coincide con el magnífico y rápido encumbramiento del glorioso general Franco, hoy elevado a la dignidad de Jefe de Estado, cuya figura sale del marco nacional y adquiere por momentos el relieve y la gloria reservados a los

grandes hombres de la Historia Universal.

En vista de estas razones y para satisfacer los deseos manifestados por muchas personas extranjeras que sienten sincero cariño por Tenerife y franca admiración por el General Franco, el Comité Técnico ha resuelto que la suscripción pública abierta a fin de erigirle el monumento **MAS ALTO DE ESPAÑA**, que conmemore el 16 de Julio de 1936, sea echa sin limitación de ningún género.

En su consecuencia el Comité Técnico iniciará una intensa propaganda por España y por todos los países que piensan y sienten como nosotros a fin de que todos puedan cooperar para ofrecer a Franco un Monumento digno de su espíritu genial y de su gloria imperecedera.

En el frente de Buitrago (Somosierra) se hacen más de 150 bajas al enemigo

(Vea esta información en las páginas radiotelegráficas.)

El comandante don Lorenzo Machado que ha sido recientemente ascendido y cuya modestia se refleja en una carta suya que publicamos hoy. Es un caballero cuya brillante actuación no puede menos de ser en todas partes reconocida y elogiada.

Ayer mismo terminó el cursillo de alféreces que él con gran acierto ha dirigido.

GACETA DE TENERIFE se honra en felicitarle efusivamente y además opina que la iniciativa de la señorita María Luisa Bethencourt Sosa debe llevarse a efecto con esa doble comunión de homenaje a dos militares pundonorosos y queridísimos en la Orotava, que juntos colaboraron siempre a la paz y prosperidad de la misma y juntos resistieron la ola de hostilidad que contra ellos se desencadenó en los días aciagos del Frente Popular.

La vuelta de Don Quijote



En unos de sus romances menos conocidos, pero más interesantes, Chesterton parece haber previsto el caso extraordinario de los Cadetes del Alcázar de Toledo.

Llámasse el libro "La Vuelta de Don Quijote". A través de una serie de cuadros donde, como de costumbre, el autor de Orthodoxy enlaza poderosamente la ironía y la metafísica—el severo proceso del mundo moderno y claro llamamiento a una renovación de nombre—Chesterton, que utiliza siempre la ficción con intuiciones similiticas, nos da el drama entero de nuestra época en sus personajes representativos: uno de ellos, poeta y condottiere, después de haber establecido en fuertes raciocinios la nitida falacia de los dogmas que modelaron los últimos siglos, apunta el único remedio eficaz: La tentativa de hacer renacer el espíritu medieval de la Caballería

medieval de la Caballería

Es, según Chesterton, el decisivo método contra los vicios, los errores, los pecados gravísimos de la falsa civilización de hoy. Vivimos bajo signos de egoísmo y de mercantilismo: hagamos una cura de desinterés y de poesía. La Caballería medieval, nos ofrece modelos excelso que podemos imitar para la salvación del Universo. Y la Caballería medieval puede ser sintetizada en su supremo representante alegórico: Don Quijote.

Sabemos que la novela de Cervantes rodeó al Caballero de La Mancha de trazos caricaturescos. Para muchos, Don Quijote es un ridículo y alucinado visionario—el hombre que luchaba con los molinos de vientos. Pero esto no es más que una de las sátiras de la Caballería cuya verdadera esencia trasciende el fácil dominio de las exageraciones grotescas. ¿Era Don Quijote un soñador? Soñaba luchas homéricas, fingía en su delirio imperios nuevos. Y sobre todo LA "VUELTA DE DON QUIJOTE" se movía bajo altos y bellos ideales: protección de los flacos, desprecio de la muerte, holocausto a las sublimes causas, servicio de Dios. Todos los pormenores que Cervantes consigna en sus páginas clásicas desaparecen ante la estatura moral del hombre al que solo nobles aspiraciones exaltan y que por contraste con la sombría mediocridad de los cuadros contemporáneos adquiere el relieve gigante y el nimbo luminoso de los paladines.

"Vuelta de Don Quijote". Hasta aquí Chesterton fué profeta. La Caballería andante reaparece, pura e íntegra, justamente en el país de Cervantes. Los cadetes de Toledo son reencarnaciones de héroes medievales: firmes en su puesto, los ojos fijos en la grandiosa causa que sirven, inmovibles ante las embestidas de la horda, en el cumplimiento del plan guerrero, en la conjugación de otras fuerzas que les apoyen; mas en un plan de epopeya y de leyenda, imágenes de una era apagada hace siglos, para muchos ya muerta, pero, en fin,

En el frente de Madrid se registra un combate aéreo y son abatidos 8 aparatos rojos

Las tropas nacionales se encuentran a un kilómetro de Cuatro Vientos y a siete de Madrid

(Vea esta información en las páginas radiotelegráficas.)

VITABANA

CONSERVA INTEGRAMENTE TODAS LAS PROPIEDADES NUTRITIVAS Y ALIMENTICIAS DEL PLATANO MADURO, LECHE, CACAO Y DEMAS PRODUCTOS VEGETALES QUE LA COMPONEN.

presente en tantos corazones jóvenes y llena de gloriosas promesas.

Así lo ha dicho Pemán al ver cómo los defensores del Alcázar han refutado de modo decisivo la mitología marxista. Hace casi un siglo declaró Marx que la historia no era más que una resultante de factores económicos. Los Cadetes de Toledo despreciaron este pobre concepto, al hacer Historia con su fe, con su sacrificio, con su valor, con su tenacidad prodigiosa: esto es, no con factores económicos, sino con valores espirituales.

¿No es esto Don Quijote que vuelve? Su figura noble y heroica se perfila en líneas ardientes sobre el horizonte del cual emerge la nueva aurora del mundo.

AMEAL.

DE LA LAGUNA

El acto de ayer tarde en el Teatro Leal

Ayer tarde, a la hora anunciada, tuvo lugar en el Teatro Leal de La Laguna, la velada artística organizada por Falange Española de la vecina ciudad.

El local se hallaba abarrotado de público, presentando el teatro un magnífico aspecto.

El acto comenzó con una sinfonía ejecutada por la orquesta dirigida por el maestro Estany.

A continuación, la señorita Elena Delgado leyó unas cuartillas abriendo el acto y anunciando la presentación de los números del festival.

Seguidamente se presentó al público el número titulado "Fiesta aragonesa en honor a la Virgen del Pilar", tomando parte la triple Pino Estanga, el tenor Juan Delgado, el barítono Francisco Lecuona, la agrupación de cuerdas dirigida por don Manuel González, una pareja de bailes formada por Maruja Cobela y Raimundo Rieu y un nutrido coro integrado por distinguidos caballeros y señoritas de La

Laguna, siendo todos muy aplaudidos.

La segunda parte comenzó cantando la señorita de Estanga, acompañada al piano por el maestro Perera, "Madame Butterfly", de Puccini, que fué muy aplaudida, teniendo que repetir la ejecución a instancias del público.

A continuación, la señorita María Josefa Cordero recitó dos poesías: una dedicada al Cristo de Velázquez, de Gabriel y Galán, y otra a la bandera española, original de Muñoz y Pavón, que fueron muy aplaudidas.

Luego se interpretó por bellas señoritas un gran vals, que fué del agrado del público por su originalidad y bonita presentación, repitiéndose a petición del público que aplaudía insistentemente.

Acto seguido, el ilustre Magistrado de La Laguna y elocuente orador, don Heraclio Sánchez Rodríguez, pronunció un brillantísimo discurso, exaltando la grandiosa epopeya (Pasa a la página CUATRO)

Luego se interpretó por bellas señoritas un gran vals, que fué del agrado del público por su originalidad y bonita presentación, repitiéndose a petición del público que aplaudía insistentemente.

Acto seguido, el ilustre Magistrado de La Laguna y elocuente orador, don Heraclio Sánchez Rodríguez, pronunció un brillantísimo discurso, exaltando la grandiosa epopeya (Pasa a la página CUATRO)

Ecos y noticias de la vida local

De la Sociedad

EL TENIENTE AUDITOR, DON ANGEL DOLLA

En la mañana de hoy es esperada la llegada a esta capital del teniente auditor de segunda, don Angel Dolla Manera, hijo del ilustre general de Canarias, Excmo. señor don Angel Dolla Lahoz.

El señor Dolla viene a prestar sus servicios a esta Auditoría de Guerra cargo que le ha sido concedido por decreto del Gobierno en Burgos.

Por anticipado damos nuestra bienvenida al señor Dolla.

EL CORONEL DON ANATOLIO FUENTES

En breve marchará a la Península nuestro distinguido paisano, el prestigioso coronel de Infantería, don Anatolio Fuentes García, cuya presencia ha sido solicitada por el general en jefe del Ejército de operaciones del Norte Excmo. señor don Emilio Mola.

APLAZAMIENTO DE UNA VISITA

El señor director del décimo distrito de la Compañía Telefónica Nacional de España don Demetrio Mestre Fernández, nos comunica atentamente haberse aplazado la visita que tenía anunciada su excelencia el general Dolla, a las estaciones radiotelegráficas de El Tablero para el próximo sábado a las doce de la mañana.

MISA DE REQUIEM

En Arona se celebró ayer una Misa de Requiem por el alma del joven falangista don Tomás Bello y Bello (q. e. p. d.).

A ella acudieron los miembros de Falange femenina, Falange masculina y Flechas, así como gran cantidad de personas piadosas.

Esta misa se celebró, como dejamos dicho, en la parroquia de San Antonio Abad, de Arona, siendo oficiada por el párroco don José Siverio, quien al final rezó un responso.

Con tal motivo reiteramos nuestro pésame a los familiares del joven falangista muerto.

BODAS

Se ha celebrado en la iglesia de San Francisco, de esta capital, el enlace matrimonial de la señorita Andrea González y González, con don Florencio del Pino Alonso.

Les deseamos muchas felicidades.

—Ayer contrajo matrimonio en esta capital con la simpática señorita Carmen Arco Roselló, nuestro joven amigo don Rogelio del Castillo García.

Muchas felicidades.

—En la parroquia de la Concepción, de esta capital, se ha celebrado el enlace matrimonial de la señorita Pura Ramos González con el joven don Alberto Vargas Driller.

Apadrinaron a los contrayentes la señorita Susana Vargas y el joven falangista don César Vargas, hermanos del novio.

A la nueva pareja le deseamos muchas felicidades.

NECROLOGIA

Ha dejado de existir en esta capital el respetable señor don Genaro González y González, cuya muerte ha sido muy sentida entre sus amistades.

Enviamos a su viuda, hija y demás familia nuestro sentido pésame.

Servicio de plaza para hoy

Jefe de Día.—El comandante de la Comandancia General de Canarias don Ramón Marracci Rodríguez.

Imaginería.—El comandante de la Comandancia General don Luis Durango Gardini.

Hospital.—Infantería, tercer capitán.

Vigilancia.—Primera zona norte, un oficial, un sargento y un cabo de Ingenieros.

Segunda zona sur un oficial, un sargento y un cabo de Infantería.

El coronel gobernador militar, CACERES.

PERFIL DEL DIA

Cierto, muy cierto que los españoles escribimos nuestro rico idioma bastante mal. Pero no creía que fuera tanto como lo que vi ayer.

Por la mañana, en una cartelera de cine que se hallaba expuesta en uno de los lugares más transitados y visibles de esta capital, se anunciaba "EL PROSESO de Mary Dugan".

Señores, ¡por favor! Tengan ustedes la bondad de esmerarse en la ortografía, aunque no sea sino para las carteleras, pues bien sabéis que no es lo mismo "prose-so" que proceso, y que lo primero es una palabra compuesta, y la segunda simple, y ¿si es tan simple, por qué no se escribe bien?

Yo os disculpo, claro es, porque sé positivamente que eso fué un "lapsus", ya que, por la tarde, cuando volví a leer la cartelera, ya estaba subsanado el error.

Pero eso no quita para que se tenga cuidado con esas equivocaciones tan susceptibles a malas interpretaciones...

¡Qué buen tiempo tuvimos ayer! ¿Verdad? Ayer todo estuvo bien incluso las noticias de la Península no pudieron ser más agradables.

Notamos que la gente prepara con toda actividad las fiestas que habrán de celebrarse con motivo de la toma de Madrid.

Todo, en fin, se convulsiona ante los próximos acontecimientos.

En los rostros de las personas que tropecé ayer, vi esa muestra de alegría y satisfacción que no se puede disimular.

En todos sitios, cafés, autobuses, tranvías, paseos, etc., se comentaban las nuevas gratificaciones.

No parecía ayer un día de otoño. Quizá fuera porque este año las Estaciones, pese a quien sea, se han sucedido tergiversadamente, pues en España la primavera fué otoño, y el otoño es primavera...

GRUA

Se desea tomar en alquiler una CASA que reúna condiciones para instalar las Cocinas Económicas de Acción Social Católica. DIRIGIR las ofertas a la casa núm. 15 de la calle de 25 de Julio.

Junta Provincial de Economía CIRCULAR

Reunida la ponencia correspondiente para tratar la tarifa de varios artículos de primera necesidad, acordó a su vez hacer pública nuevamente en unión de lo tazado hoy, todo lo ya tazado en fechas anteriores.

Por lo tanto, a la publicación de esta circular, los precios oficiales son los que a continuación se detallan para los siguientes artículos:

Azúcar, cien kg.—En plaza, 104; salida, 104; al detall, 115; cantidad un kg.

Arroz, cien kg.—55, 53, 0'65, un kilogramo.

Jabón "Mimona", c.—46, 38'50, 0'35 pastilla.

Jabón "Rueda", c.—49, 39, 1'40 barra.

Jabón Tigre, c.—47'50, 37'50, 1'35 barra.

Maíz, cien kg.—24'50, 23'50, 0'30 kilo.

Trigo, cien kg.—42'50, 42'50, 0'45 kilo.

Harina española, cien kg.—82'60, 82'60, 0'90 kilo.

Garbanzos, cien kg.—75'80, 73, 0'85 kilo.

Lentejas, cien kg.—60'55, 60, 0'70 kilo.

Judías españolas, cien kg.—72'15, 71'60, 0'80 kilo.

Velas, caja.—21'75, 17'75, 1'00 paquete.

Leche "Joven Holandesa", caja.—32'25, 31, 0'80 lata.

Manteaca cerdo.—2'74, 2'47, 3'00 kilo.

Aceite c. 10 latas de 3 y medio kilogramo.—106, 96, 11'50 lata.

Idem de 40 kg.—111'35, 99'60, 3'00 litro.

Idem de 46 kg.—127'85, 114'35, 3'00 litro.

Afrechillo B. 57 kg.—26'50, 25'60, 0'50 kilo.

PRECIOS DEL PAN

Los precios del pan que registran

a partir del día 6, son los siguientes.

Pan blanco.—Pieza de un kilo, 1'05 pesetas.

Idem idem medio kilo, 0'55

Idem idem 150 gramos, 0'20.

Pan de trigo.—Pieza de un kilo, 0'95 pesetas.

Idem idem medio kilo, 0'50.

Idem idem 270 gramos, 0'30.

Se fija la utilidad máxima para los revendedores en un cinco por ciento, bien entendido que éste corre por cuenta de los fabricantes.

PASTAS ALIMENTICIAS

El precio de las pastas alimenticias será el de 1'35 kilogramo.

Lo que se hace público para conocimiento y exacto cumplimiento de los almacenistas al detall y al por mayor de dichos artículos.

Santa Cruz de Tenerife, 4 de noviembre de 1936.—El jefe de la Sección de Economía, secretario de la Junta General, Carlos Reyes y González de Mesa.

FIRGAS
LA MEJOR
AGUA DE MESA
(Mineral natural)
DEPOSITO:
Candelaria, 19
Teléfono, 1145

Perra extraviada

En la casa número 6 de la Rambla Pulido, de esta capital, se encuentra recogida una perra de color canelo, la cual será entregada a quien se presente manifestando ser su dueño.

JOSE FORONDA MEDICO ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
CONSULTA DE 10 A 12 Y DE 4 A 6. TELEFONO 1244
GENERAL ANTEQUERA, 5, ESQUINA A VIERA Y CLAVIJO

Colegio Alemán

El curso de alemán para adultos ha empezado esta semana con un regular número de discípulos.

Las clases colectivas son: los lunes, miércoles y viernes de 7 a 8 de la tarde.

El curso durará hasta el fin de mayo; único pago la matrícula de cien pesetas.

Informes: Colegio Alemán, Consulado Alemán y teléfono, 98.

Santoral y cultos

SANTORAL

Santos de hoy.—Primer viernes; Stos. Leonardo, cf.; Félix, Severo y Atico, mrs.; Titudo, Winoco y Félix, cfs. y Claudina, vg.

Santos de mañana.—Florencio, ob.; y cf.; Prodocimo, Herculano, Amarató, Hierón, Nicandro, Esiquio, Ancto, Taunón, Tesatónica, Melasipo, Antonio, Corina y Eugelberto, mrs.; Aquiles, Williburdo, Rufo y Florencio, obs.

CULTOS

PARROQUIA DE LA CONCEPCION

Sábado 7.—A las seis y media, Misa rezada por don Manuel Asensio, que en paz descanse. Aniversario.

Misas rezadas a las siete y media y ocho.

A las ocho y media, solemnes funerales por los sacerdotes difuntos.

A las seis de la tarde, Santo Rosario, Novena de Animas, ejercicio devoto de las Marias de los Sagrarios, sermón y procesión con responsos.

PARROQUIA DE SAN FRANCISCO DE ASIS

Sábado 7.—A las ocho, Misa rezada, por el alma de doña Efigenia Izquierdo, que en paz descanse, encargo de su hija América.

A las ocho y media, Misa cantada, por el alma de don Evaristo Cristellys, que en paz descanse.

A las ocho y media, Misa rezada, por las almas de don Domingo López y doña Juana Borges, que en paz descanse.

A las cinco y media, Novena de Animas.

IGLESIA DEL PILAR

Sábado 7.—Misas a las seis, siete y ocho. Hoy comienza la Novena a las Benditas Animas, que esta iglesia dedica todos los años. Habrá sermón todos los días, que predicará este año el R. P. Francisco Abolafia.

A las seis comienza dicha Novena y al terminar se cantará un responso solemne.

Durante esta Novena, la Hora Santa será de 8 a 9 de la mañana en el altar del Inmaculado Corazón de María.

Instrucción Pública

MUERTE DE UN MAESTRO

El delegado de la Autoridad en la Isla de La Palma, ha comunicado a la Sección Administrativa la muerte del maestro nacional de Fuencaliente, don José Hernández Pérez.

LICENCIAS

Se conceden ochenta días de licencia por maternidad a la maestra nacional de Barranco Grande (El Rosario), doña María Dolores Dorta.

—Se prorroga la licencia conce-

dida a doña Francisca Sanz Torres, del Grupo escolar del Cabo.

REFORMAS ESCOLARES

Previas las reformas indicadas por esta Inspección Provincial de Enseñanza que el alumno don dado las clases en las escuelas unitarias del Puerto de la Cruz.

ALUMNO EN PRACTICAS

El maestro nacional de Guía de Isora comunica a esta Inspección de Enseñanza que el alumno don José Martín González continúa regularmente sus prácticas.

Un ruego

La Comisión del Taller Patriótico ruega a las personas a quienes ha dirigido cartas solicitando donativos y que aún no lo hayan hecho, que tengan la bondad de hacerlos efectivos pasando, los residentes en la capital por el Circulo Mercantil Moderno sito en la plaza de la Constitución donde está instalado el Taller Patriótico, y los que residan en La Laguna por el

salón alto del Teatro Leal, en cuyos locales se les recibirá todos los días de 9 a 12 de la mañana y de 3 a 6 de la tarde.

Una vez transcurridos algunos días, se entenderá que los que aún falten por hacer sus donativos y no adviertan lo contrario, será por que desean precisamente que se pasen por sus domicilios a recogerlos.—LA COMISION.

Agencia Ejecutiva de la Recaudación de Hacienda.—ZONA DE LA CAPITAL

El próximo día 6 del corriente, a las diez de la mañana y en el local que ocupa esta Agencia, plaza de la Iglesia núm. 9 (a), tendrá lugar el acto de subasta pública de los bienes muebles que se relacionan a continuación embargados por la Hacienda por débitos de Contribución Industrial.

Relación de los bienes embargados Una máquina de escribir marca Remington portátil, tasada en pesetas 250.

Una máquina registradora marca "National", tasada en pesetas 750.

Once tomos de la Geografía Universal editada por la Casa Montaner y Simón S. A., de Barcelona, tasada en pesetas 300.

La subasta estará abierta durante una hora admitiéndose las posturas que cubran las dos terceras partes de la tasación de cada uno de aquellos bienes.

Lo que se hace público para general conocimiento y a los efectos reglamentarios.

Santa Cruz de Tenerife, 3 de noviembre de 1936.—El recaudador-agente, Luis Renshaw.

En la Esperanza Jura de Bandera y homenaje al general Franco

ORDEN GENERAL DEL DIA 5 DE NOVIEMBRE DE 1936

El próximo domingo, día 8 del actual, se celebrará en La Esperanza la bendición de la Bandera de la Agrupación de Acción Ciudadana y homenaje al excelentísimo señor general don Francisco Franco Bahamonde. Para dicha ceremonia, el excelentísimo señor comandante general ha dispuesto lo siguiente:

Artículo primero.—El acto será precedido de una Misa de Campaña, que se celebrará en el lugar que designe el comandante militar de La Laguna, siendo presidido por el Excmo. señor general comandante general de Canarias, dando comienzo a las once horas.

Artículo segundo.—El Grupo mo-

torizado de Artillería de Montaña se trasladará con la anticipación necesaria a dicho punto, a fin de asistir al mencionado acto, tomando el mando el jefe del mismo de la totalidad de las fuerzas que concurren.

Artículo tercero.—Previamente saldrá de esta plaza una Sección completa del regimiento de Infantería Tenerife núm. 38 y la escuadra de gastadores y Bandas de música y cornetas del citado regimiento, las que estarán de vuelta en sus cuarteles a las 13 horas.

Artículo cuarto.—El oficial encargado del servicio de requisas de esta Comandancia, facilitará los elementos de transporte necesarios para el traslado de las fuerzas de Infantería a dicho lugar.



Los vapores ALMEDA STAR, AVILA STAR y ANDALUCIA STAR de 15.000 toneladas, mantienen un servicio regular entre Tenerife y Europa y América del Sur. Estos buques lujosos permiten hacer un viaje rápido con comodidad suntuosa. Jamás llevan emigrantes, transportándose ÚNICAMENTE pasajeros de PRIMERA CLASE.

PROXIMAS SALIDAS PARA LONDRES

- 7 noviembre.—AVELONA STAR (C), para Londres directo.
- 15 noviembre.—ARANDORA STAR (P), para Casablanca y Southampton.
- 17 noviembre.—NAPIER STAR (C), para Londres directo.
- 20 noviembre.—AVILA STAR (P), para Madear, Lisboa, Boulogne y Londres.
- 27 noviembre.—SULTAN STAR (C), para Londres directo.
- 11 diciembre.—RODNEY STAR (C), para Londres directo.
- 17 diciembre.—ANDALUCIA STAR (P), para Madera, Lisboa, Boulogne y Londres.

- 25 diciembre.—AFRIC STAR (C), para Londres directo.
- 31 diciembre.—NORMAN STAR (C), para Londres directo.

PROXIMAS SALIDAS PARA AMERICA DEL SUR

- 6 noviembre.—ANDALUCIA STAR (P), para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
- 12 noviembre.—AFRIC STAR (C), para Río Janeiro, Santos y Buenos Aires.
- 27 noviembre.—ALMEDA STAR (P), para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
- 3 diciembre.—AVELONA STAR (C) para Río Janeiro, Santos y Buenos Aires.
- 11 diciembre AVILA STAR (P), para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
- 17 diciembre.—SULTAN STAR (C), para Río Janeiro, Santos y Buenos Aires.

"P" indica vapor de pasaje. "C" indica vapor de carga. (Las fechas que se citan están sujetas a alteración, sin previo aviso).

Para informes, HAMILTON Y CIA. APARTADO 102. SANTA CRUZ DE TENERIFE.—TELEGRAMAS, HAMILTON. TENERIFE.

Yeoward Line

RELACION DE LAS SALIDAS DE LOS VAPORES PARA LIVERPOOL DURANTE EL MES DE NOVIEMBRE DE 1936:

- Día 7, sábado, vapor AVOCETA.
- Día 14, sábado, vapor ARBOLA.
- Día 21, sábado, vapor ALCA
- Día 28, sábado, vapor ALONDRA

PARA PRECIOS DE FLETES Y OTROS INFORMES, DIRIJANSE A SU CONSIGNATARIO RICHARD J. YEOWARD. MARINA NUM. 43 TELEFONOS: 298 y 1.323.

VOX POPULI

Esta sección tiende a satisfacer una necesidad: la de recoger el clamor de la calle, dando publicidad a todos aquellos asuntos que por su índole no pueden ser comentados editorialmente y que, sin embargo, comporten un beneficio o respondan a una finalidad de mejoramiento colectivo. Quejas, protestas, sugerencias de bien público y requerimientos a las autoridades, los insertaremos en forma sintética. Nada personal será admitido. Rogamos a nuestros lectores que escriban corto y claro. De lo contrario no prestaremos atención a sus envíos.

86.—Señor Director de GACETA DE TENERIFE. Hace algún tiempo un digno abonado de este periódico lanzaba la idea en la sección "Vox Populi" de abrir un concurso destinado a premiar un manual que tuviese por objeto el orientar en todas las familias y escuelas de Primera Enseñanza el modelo ejemplar del perfecto "Techea". Hoy, que debido a la iniciativa certera de nuestro comandante general, existe un delegado de enseñanza, es acaso el momento de llevar a la práctica esta iniciativa llamada a moldear el espíritu y la forma de la nueva generación destinada a dirigir en un próximo futuro el porvenir de la Patria.—T. R.—4 de noviembre.

88.—Señor Director de GACETA DE TENERIFE. Es realmente irónico y pertenece a la verdadera "Vox Populi", o sea a las "comidillas de la calle" el hecho de que a los tres meses de estallar este mo-

vimiento redentor encargado de forjar una nueva Patria, se encuentran todavía en sus puestos administrativos, burocráticos o de simple trabajo manual los mismos individuos que ayudaban al Frente Popular en su labor de desagregación moral. Hoy, que la situación económica en toda la provincia es tan grave y que por todos lados abundan perfectos patriotas sacrificados ayer y obligados hoy a vivir de milagro, nadie puede explicarse el que sigan en sus puestos de privilegio tantísimos obreros y empleados de aquel desgraciado Frente Popular.

¿Por qué las autoridades no proceden a una despiadada limpieza en los cuadros de sus subalternos? Esta es la pregunta que todo el mundo se hace y que yo me creo, un deber de enviar por estas líneas a su utilísima sección de "Vox Populi", confiando que tenga el ego que merece.—N. S.—3 de noviembre.

Modelo de sacrificio

El Requeté

Yo no conocía al Requeté más que por la Tradición, la contada por mi difunto padre, que intervino activamente en la segunda Guerra Carlista.

Hoy le conozco personalmente; le he visto, le he oído, he convivido con él. Quisiera definirlo y no sé cómo. Cuando hace siete días en la toma del puerto de Navarria el coronel García Escámez quedaba pasmado de la impetuosidad, agilidad y bravura con que las compañías de Requetés, descolgando por los montes, se lanzaban sobre los formidables parapetos de los rojos, ocupándolos en brevísimos instantes, preguntó: "¿Pero qué tienen esos Requetés?" Y un espectador le contestó: "Una boina roja sobre la cabeza". Y Escámez contestó: "Tiene usted razón. Esa boina roja me lo explica todo."

Y es verdad: esa boina roja es toda una Tradición gravitando desde hace cien años sobre los hijos y nietos de los heroicos defensores de las tradiciones españolas.

Hay dos clases de Requetés: unos que nacen, otros que se hacen.

Los "que nacen" son los hijos de aquellos héroes sobre los que se ha echado, por un siglo de liberalismo, tanto desprecio y tanta calumnia y a los que los acontecimientos presentes están levantando un monumento de gloria.

Los "que se hacen", son los que se han despertado ante la luz vivísima de un ideal al que, dóciles, se han entregado por entero.

En el frente se encuentran las dos clases de Requetés que, al fusionarse fraternalmente, constituyen una de las fuerzas de choque más valientes y más apreciadas de los jefes en esta campaña.

El Requeté reza con toda el alma, porque lleva en el alma toda la fe española.

El Requeté sufre y aguanta, calla y obedece, porque está forjado en la fragua de la Tradición.

El Requeté acomete sin miedo a la muerte, porque sabe que la muerte le trae la palma del martirio.

No es la muerte del Requeté la muerte del despedido: es la muerte del esperanzado que sueña glorias eternas, abrazos de Cristo Rey y caricias maternales de la Virgen en su ermita.

Así el sábado último, en el puerto de Navarria, delante de un parapeto aparecieron los cadáveres de seis Requetés navarros, muertos el día 5 de septiembre en el sexto intento de asalto al formidable reducto del puerto. Esos cadáveres no fueron enterrados por los rojos, que nunca se toman la molestia de hacer esta obra de caridad. En cambio nuestros muchachos enterraron los cuerpos de los rojos, algunos bien repugnantes, por cierto, y sus capellanes rezan un responso sobre aquellas sepulturas improvisadas en cualquier rincón de la Sierra.

Pues bien; no enterraron los rojos aquellos seis cadáveres, bien ajenos a que doce días más tarde nuestros Requetés habían de res-

catarios. Uno de ellos yacía en tierra en una postura conmovedora: caído el brazo derecho sobre la cadera, levantando el izquierdo a la altura de la cabeza y teniendo abierto en la mano el Devocionario del Requeté y la cara vuelta suavemente hacia él como quien se duerme leyendo. Aquel Requeté, que había caído herido de muerte ante el parapeto rojo, se sintió morir, se iba en sangre, volvió los ojos a sus otros cinco compañeros que no le contestaron, estaban muertos... y el Requeté, sólo ya a su última hora, se preparó a morir... seco de su bolsillo el Devocionario y se puso a leerlo, a rezarlo... y leyéndolo, rezándolo, se le fué la vida... se durmió el mártir. Trece días después perseveraba en esta postura. Un detalle: los rojos, que no entierran, queman cuando el mal olor les molesta. Rociaron con gasolina los seis cadáveres y éstos quedaron negros como el azabache sin perder su fisonomía. El Requeté del Devocionario recibió el baño de gasolina... se anegreció todo su cuerpo; solamente, solamente la

mano izquierda y el Devocionario quedaron intactos.

Don Manuel Fal Conde: ¿no ve usted en esta estatua yacente la canonización de su hermoso Devocionario del Requeté

Juan Lamamié de Clairac, S. I.

En Las Palmas se ha establecido una subdelegación de Prensa

Días pasados fueron convocados por don Rafael Díaz-Llanos, delegado de Prensa, los directores de los periódicos de Las Palmas. La Conferencia tenía por objeto exponer a los periódicos locales las funciones de la Delegación y determinar las normas y orientaciones a que debe sujetarse la prensa para prestar su obligada colaboración al glorioso movimiento que está forjando la Nueva España.

El señor Díaz-Llanos expuso con cálida elocuencia la misión de la prensa y sus responsabilidades ante esta hora histórica. El deber de patriotismo marca una ruta que ha de seguirse bien por espontánea voluntad—y este era el caso de una prensa que desde el primer instante del movimiento se puso decididamente junto a la causa de España—o bien por imperativo ineludible del Estado. El patriotismo, la ética profesional y la conciencia de la responsabilidad son límites bien amplios para dentro de ellos actuar con entera libertad e

independencia, sin claudicar de sus principios ideológicos. La dignidad del periodista, tal como el señor Díaz-Llanos ha enfocado la cuestión, se siente exaltada, de una parte por la tarea de colaboración en la obra del resurgir de España que se le encomienda, y de otra porque se le deja la entera responsabilidad de una actuación que necesariamente ha de ser limpia y ponderada.

El señor Díaz-Llanos encontró en todos los directores la más entusiasta aquiescencia a sus puntos de vista. Demostró estar perfectamente compenetrado con los problemas de la prensa cuyo régimen interno conoce. Esto explica que los representantes de la prensa encontrarán una persona comprensiva y flexible dentro de la rigidez de las consignas militares. Tomó buena nota de varias peticiones y observaciones de los periodistas.

En Las Palmas se establece una subdelegación de Prensa con determinadas facultades.

Refresque su memoria

En esta sección publicaremos cada día, tres preguntas de cosas diversas de Geografía, Historia, Física, Literatura etc. El lector se apercibirá con cuenta frecuencia se olvidan cosas simples aprendidas por todos. Los jueves y domingos publicaremos las respuestas: cuando estas o las mismas preguntas lleven un asterisco denotarán que han sido enviadas por un lector.

REPUESTAS

Núm. 31.—Cervantes.

Núm. 32.—Roma debe su nombre a los proverbiales "hijos de la loba", Rómulo y Remo.

Núm. 33.—Frente a la ciudad de Nueva York.

Núm. 34.—Herodoto vivió en Atenas hacia el año 480 antes de Jesucristo.

Núm. 35.—Las cataratas del Niágara han sido objeto de un tratado especial entre Canadá y Estados Unidos, países que se reparten su fuerza motriz.

Núm. 36.—En Egipto se instaló por primera vez una fábrica de vapor a baja presión, aprovechando el calor solar.

Doña Victoria de Battemberg habla con un periodista americano

"Don Alfonso no espera volver a ocupar el Trono de sus mayores".—El Conde de Covadonga quiere que todo el mundo conozca las atrocidades de los rojos

Nueva York.—Un corresponsal especial ha logrado conversar durante breves instantes con doña Victoria Eugenia de Battemberg, antes y después de que la última Reina de España viese a su hijo, que convalece de grave enfermedad.

La visita fué primero a bordo del buque en que viajaba la augusta señora y después en el Sanatorio donde está el conde de Covadonga. Doña Victoria ha hecho al re-

girse a personas que con gran práctica en el manejo de las aves y de los grandes gallineros pretenden dedicarse a esta explotación por entero y en este caso, existen escuelas oficiales y centros de enseñanza, a los que unas modestas divulgaciones no pueden pretender alcanzar.

Decíamos que la avicultura paga, remunera el trabajo que se le dedica y los intereses que se le emplean, y esto podemos atestiguarlo de una manera rotunda. Para demostrarlo vamos a traer aquí algunos párrafos del ilustre avicultor norteamericano señor R. Lewis, quien dice: "Ya no existe la opinión unánime de que las gallinas no dan interés. Hay muchos hombres que se sostienen de este negocio y otros muchos que alcanzan rentas de miles de dólares al año. Se sabe positivamente que el negocio no es el culpable de muchos fracasos que se registran; éstos se deben a incompetencia, a mala administración.

Los no iniciados en esta clase de actividad verifican los cálculos de la siguiente manera: Una gallina pone doce docenas de huevos al año por término medio, vendidos al precio de 250 docena, me produce treinta pesetas; gasto con ella veinte pesetas aproximadamente, luego obtengo un beneficio líquido de diez pesetas por cabeza; pues bien, con tantas gallinas obtendré tal beneficio, y aquí, la mente acalorada de los novatos construye castillos en el aire a base de cálculos progresivos que pueden elevarse hasta las cifras más temerarias.

Efectivamente, es un hecho demostrado que los avicultores de experiencia ganan más de lo anotado, pero todo ello es debido a la práctica. Por ello el avicultor nuevo en la materia, debe ir con el pie bien sentado y evolucionando paso a paso.

La producción, y por tanto los beneficios, dependen de múltiples causas y éstas deben estudiarse debidamente, pues si se fracasa, venimos repitiéndolo, que no es la Avicultura la que no rinde, sino que quien tiene la culpa es quien no sabe llevarla. Las circunstancias, de terreno, proximidad de mercados, amplitud de éstos, clima a disfrutar, precios de los alimentos, mano de obra y demás detalles son los que debemos atender para poder forjarnos la convicción de si podemos desarrollar el negocio o no. Para el pequeño agricultor, para el colono que está dedicado a otras ocupaciones, que no se preocupa de ver lo que le gasta y que siempre obtiene según él un beneficio, aunque nada más sea la libertad y la comodidad de tener las aves, parece que nada puede importarle esto, pero en realidad debe tenerlo todo muy en cuenta para que su pequeño o gran trabajo tenga una compensación. Para ello, procuraremos darle algunas instrucciones en sucesivos artículos.

SOBRÓN

porter manifestaciones interesantísimas que causarán en España grata impresión al ser conocidas, especialmente por los monárquicos.

La Reina dijo que era muy feliz al encontrarse tan cerca de su hijo.

Después manifestó, hablando de don Alfonso:

—Su Majestad no espera volver a ocupar el trono de sus mayores, pero no por ello pierde la esperanza de ayer en él a su hijo D. Juan.

El periodista le habló de los acontecimientos actuales de España. La Reina, para mejor hacerse comprender, explicó entonces que la iniciación del movimiento militar español "era la misma posición que al principio de estas Repúblicas americanas, cuando ustedes luchaban por su independencia".

—En los Estados Unidos—agregó después—impera un error respecto a la situación verdadera de España durante los últimos cinco años, un especial en el transcurso de los meses que originaron los acontecimientos de ahora. Es tanta la alegría que sienten ya los labradores, ricos y pobres, de las regiones ocupadas por el Ejército, que no regatan sacrificios para obsequiar a los soldaditos que les han llevado la paz.

El periodista, una vez en esta capital, pudo hablar con el conde de Covadonga, que convalece de un ataque reciente, que puso en grave peligro su vida.

Actualmente, ya muy mejorado, recibe visitas y conversa con los que van a verle.

La entrevista entre la Reina y su hijo fué emocionantísima.

Fuertemente abrazados, lloraron en silencio largo rato, consolándose de la larga separación de tanto tiempo.

Después doña Victoria ocupó una habitación en la misma clínica donde está el conde, para hallarse más cerca de éste.

A las puertas vigilan policía especial, que facilita, previa comprobación, el acceso de las personalidades que acuden a cumplimentar a doña Victoria.

La Reina, a pesar de sus padecimientos morales de estos últimos años, conserva toda la belleza que le caracterizaba y la hizo querer de los españoles, que la calificaban como "su Reina guapa".

Se le ha dispensado una respetuosa acogida.

Al hablar el periodista con el conde de la situación de España, éste se mostraba muy interesado por todo lo que le hablaba el reportero, al que sorprendió diciéndole:

—Me da usted noticias de los dos bandos contendientes y tengo grandes deseos de que vayan los periodistas a España para que se convenzan de la realidad y se horroricen con los crímenes de los rojos.

Doña Victoria, desde que llegó al lado de su hijo, se muestra muy contenta y animada.

VITABANA
EJERCE UN PAPEL IMPOR-
TANTISIMO EN EL DES-
ARROLLO Y VIRILI-
DAD DE LAS PER-
SONAS

Divulgaciones

Avicultura

¿ES PRODUCTIVA LA AVICULTURA?

Cuando tratamos de establecer un negocio, una industria, una explotación por pequeña que sea, la primera pregunta que debemos verificarnos antes de comenzar ningún trabajo es si vamos a obtener una remuneración al mismo, una compensación al esfuerzo realizado y una restitución de lo invertido y gastado. Pues bien, antes de dar ningún paso en el desarrollo de los distintos puntos que sobre Avicultura hemos de explicar en estas columnas, debemos hacer un pequeño examen sobre si el objeto de nuestras actividades en este aspecto va a reportarnos un beneficio, una retribución.

Generalmente se cree que la Avicultura no produce, que corresponde al campo de las actividades estériles y de puro deporte. Tal aseveración puede hacerse únicamente cuando se mira el tema bajo el punto de vista egoísta de obten-

mano izquierda y el Devocionario quedaron intactos.

Don Manuel Fal Conde: ¿no ve usted en esta estatua yacente la canonización de su hermoso Devocionario del Requeté

Juan Lamamié de Clairac, S. I.

con ella un porvenir brillante. Es esta una de las ramas de la Zootecnia en la que mayor número de principios y experimentos se han realizado y como consecuencia, se han sostenido mayores pérdidas. Las causas probablemente son dos: El que se haya comenzado con manadas grandes de aves, lo cual requiere gran cantidad de numerario y de energía para sostenerlas; o que hayan sido realizados los trabajos por personas inexpertas que cifraron sus esperanzas en esta ocupación creyendo hacerse ricos en poco tiempo. Existen grandes granjas avícolas que reportan buenos dividendos, pero el verdadero significado del término avicultura hemos de estudiarlo bajo otros aspectos distintos, relacionándolo con la Agricultura.

En la explotación de los diversos puntos que nosotros hemos de tocar, lo haremos siempre considerando un aspecto importante del trabajo general de la granja o finca. Cierto que tocaremos temas en los cuales el desarrollo de los mismos nos lleve a tratar los asuntos bajo el verdadero carácter de explotación avícola, pero hemos de tener en cuenta que tales prácticas son siempre de aplicación en la pequeña industria, en la explotación rural. El hablar del negocio en gran escala no es nuestro propósito, pues ello debe diri-

ANUNCIOS BREVES

LAS TRES PRIMERAS INSERCIONES, 3,00 PESETAS, HASTA 10 LINEAS. LAS INSERCIONES SUCESIVAS 0,25 PESETAS CADA UNA

Alquileres Ventas

EN LA LAGUNA se alquila una casa con jardín y garage. Razón, don Fernando Suárez, en Imeldo Seris, 39, B. (Frutería).

SE ALQUILA el piso principal de la casa de reciente construcción modernísima sita en Costa y Grijalba, 7, esquina a Jesús María. Razón, 25 de Julio, 19, teléfono, 1247 y Velázquez, teléfono, 655.

SE ALQUILAN dos habitaciones a señoras solas o matrimonio sin hijos. Sitio céntrico y casa nueva. Informes, en la Administración de este diario.

SE ALQUILA en el lugar conocido por "El Cardonal", en Taco, un hermoso chalet rodeado de una extensa finca. Posee el más acabado y lujoso servicio higiénico. Dicho chalet se halla en lugar inmediato al cruce de la carretera del Rosario con la general del Sur. Precio económico. Dará razón, Norberto Morales Rufino. Igualdad, número 111

SE ALQUILA un piso alto en casa nueva, con tres habitaciones, sala, comedor, baño, cocina, azotea y demás útiles. Informes, Corona, (Comercio), frente al Hotel Camacho.

SE ALQUILAN varios pisos frente al Parque Municipal. Informes, Santa Clara, 4.

MAQUINA REGISTRADORA.—Se vende una máquina registradora completamente nueva, sin uso alguno; su costo de fábrica, 2.200 pesetas, y se vende por 1.500. Razón fábrica de tabacos "La Belleza", Pérez de Rosas, número 3.

SE VENDE Camioneta Chevrolet. Razón: Fábrica de Electricidad.

SE VENDEN periódicos extranjeros en Ruiz de Padrón, número 6.

REDOMAS para finados en varias clases, se han recibido en la Rodríguez Pinero, Ramba de Pulido9. Santa Cruz de Tenerife, y Herradores 52, en La Laguna.

SE VENDE una imprenta en perfecto estado con todas las accesorias indispensables a la industria por la mitad de su valor. Para informes, dirigirse a Emilio Cazadilla, 10 primero.

Academias

The English School (COLEGIO INGLES) para niños de ambos sexos de 6 a 14 años. Los alumnos abarcan las asignaturas de la primera enseñanza, incluyendo los idiomas inglés y francés. Se preparan alumnos para el Bachillerato español. El colegio inglés, haciéndose cargo de la actual situación económica y deseando poner al alcance de todos una esmerada educación, ha rebajado sus honorarios a lo mi-

nimo en los grados de Primera Enseñanza.

El día 1 de noviembre empezaron cursos especiales de Inglés de 6'15, a 7'15, por la tarde, tres veces por semana. Ptas. 12 al mes. Informarse en el Colegio Méndez Núñez, 5.

Traslados F. REIG VALENTIN ha trasladado su consulta de la Ramba de Pulido a la calle del Castillo núm. 62.

Varios

CABANAS Y CARVAJAL.—El mejor cigarrillo de la Habana, se vende a precios increíbles en el kiosco "La Flor", de Angel Carrillo, y en casi todos los cafés de Santa Cruz y de la isla. Pida usted cigarrillos "Cabañas y Carvajal".

UN NUEVO SURTIDO de aparatos eléctricos para todos usos en cromo y maderas finas y a precios muy económicos se ha recibido nuevamente en casa Arienza. San José 31.

LEA USTED las obras de Alfonso de Ascanio: Oxidación del Azoe Atmosférico, 3 pesetas; Muñecas de Par's, (La Gran Guerra), 4; El Invencible (Novela marítima), 5. En venta en la Librería Católica.

SE TRASPASA o vende el material de Granja Avícola en marcha. Instalación completa de gallineros, incubadoras y criadoras; tiene unas cuatrocientas aves. Escribir a apartado 2-5-2.

Las tropas del general Varela están virtualmente en Madrid

(De la Agencia Havas)

Radiotelegrafía.—Sevilla, 5.—La radio de Sevilla anuncia que las tropas nacionalistas se encuentran a siete kilómetros de Madrid y desmiente categóricamente haber bombardeado nunca la capital. Por la mañana, los regulares de la columna Asensio reanudaron el ataque, lo mismo que las columnas de Tella y Barrón.

Asensio, desbordando el ala derecha, hizo fuego de artillería sobre el Cerro de los Angeles, que no ocupó en razón a su poco valor estratégico.

La columna de Tella atacó Getafe, donde se desarrolló el más duro combate de la jornada. Después de una preparación de artillería y bombardeos aéreos, los aeródromos fueron incendiados y Getafe ocupado.

La columna Barrón ocupó Leganés. El golpe que recibieron los gubernamentales fué terrible, pues perdieron tres de las más importantes posiciones estratégicas y dejaron el terreno lleno de muertos y de material de guerra, entre el cual figuran varios tanques.

Las tropas de Varela están virtualmente en Madrid, puesto que las localidades ocupadas están servidas por tranvías que vienen de la capital y Alcorcón se encuentra a muy pocos kilómetros de la Puerta del Sol.

En los demás frentes poca actividad.

En Oviedo, las tropas hicieron operaciones de limpieza en la región minera, donde muchos milicianos se pasaron a nuestras filas descorazonados por el abandono en que les tenían sus dirigentes.

EL PANICO EN MADRID ES ENORME

Madrid, 5.—El pánico es enorme. El miércoles, las paredes fueron cubiertas de inscripciones luminosas "Pro defensa de Madrid" y con denuncias de los milicianos cobardes encargados de su defensa.

La radio lanzaba llamadas angustiosas diciendo: "Comunistas, venid a defender Madrid", pero los anarcosindicalistas de Valencia y Barcelona prefieren robar y asesinar en Levante antes que luchar como soldados.

EN BARCELONA FUSILAN A UN EX PRESIDENTE DE LOS SINDICATOS LIBRES

Barcelona, 5.—Ha sido fusilado en Barcelona un individuo muy conocido que fué presidente de uno de los sindicatos llamados "libres". Antes de la dictadura fué el brazo de Martínez Anido y Arlegui.

Detenido en Barcelona antes del movimiento logró escapar con nombre falso; sin embargo, la policía descubrió su paradero y le detuvo el viernes último. Durante los primeros años de la República vivió en Toulouse.

DESMINTIENDO UNAS NOTICIAS

Salamanca, 5.—Declaraciones publicadas por el Cuartel general de las tropas nacionalistas, desautorizan categóricamente las noticias recientemente propagadas según las cuales los aviadores nacionalistas lanzaron bombas sobre Madrid.

Agrégase que, a pesar de conocer exactamente los depósitos de municiones que los rojos tienen instalados en varios puntos de la capital, como por ejemplo Teatro de la Opera, Teatro Alcázar y Estación Metropolitana, el alto mando nacionalista ha desistido hasta ahora de bombardearlos desde el aire con objeto de evitar víctimas entre la población civil.

A esa actitud humana de las tropas nacionalistas, oponen los rojos la táctica cruel de no abstenerse de bombardear las ciudades abiertas. El comportamiento rojo pone de manifiesto la mentalidad de las hordas marxistas.

Termina diciendo la nota del Cuartel general nacionalista, que las noticias falsas demuestran al propio tiempo el contenido tendencioso de tales afirmaciones con las cuales esperan causar impresión en la opinión pública universal.

Una carta cuya publicación se nos ruega

Sr. director de GACETA DE TENERIFE.

Muy señor mío: En el número de ayer del periódico que usted tan dignamente dirige, aparece un artículo de la señorita María Luisa Bethencourt Sosa, titulado, "Una iniciativa" que le agradezco profundamente; pero con el cual no estoy conforme, pues no he hecho nada que pueda merecer tan gran honor, careciendo en absoluto de méritos, cumpliendo sólo en todo momento con mi deber. Yo rugo y agradezco que dicha iniciativa quede sin efecto, por lo que a mi respecta y siga adelante para el comandante militar de la Orotava señor Pintado, cuya labor en momentos difíciles, si que merece un homenaje de agradecimiento a la actuación activísima y muy acertada, merced a la cual, los habitantes del Valle y del Norte de la isla gozan de tranquilidad y paz.

Dándole las gracias, queda de usted atento y s. s. q. e. s. m.

Lorenzo MACHADO MENDEZ
Santa Cruz de Tenerife, 5 de noviembre de 1938.

Conciertos públicos

Programa de las obras que ejecutará la Banda municipal esta tarde, a las siete, en la Plaza de Weyler:

- "Voluntarios de Tenerife", marcha; F. G. Ferrera.
- "En un mercado persa"; Ketelby.
- "Entre flores"; Pacheco.
- "Pan y toros"; fantasía; Barbieri.
- "El Gallo", selección; Serrano.
- "Acción Ciudadana"; Himno de Falange Española.

VITABANA INVITA A SU CONSTANTE DEGUSTACION POR SU EXQUISITO PALADAR.

Junta Provincial de Economía CIRCULAR

Por acuerdo de esta Junta desde el día seis del corriente, estará abierta al público en el Mercado de esta capital, un despacho para la venta y regulación de café.

Solo podrán comprar cada familia como cantidad máxima de dicho artículo medio kilogramo cuyo precio será a razón de ocho pesetas el kilogramo.—El secretario de la Junta, Carlos Reyes y González de Mesa.

El acto de ayer tarde en el Teatro Leal

(Viene de la página PRIMERA)

ya realizada por el general Franco, cuyo carácter hizo resaltar, principalmente su modestia y humildad.

Dijo que España quería estar alerta y cuidarse de los enemigos exteriores e interiores.

Terminó haciendo un llamamiento al pueblo tinerfeño, diciendo que España necesitaba transfigurarse.

Al terminar su brillante disertación, al igual que en varios pasajes de la misma, el Sr. Sánchez Rodríguez fué calurosamente aplaudido, teniendo que salir al escenario varias veces.

Finalmente, la orquesta interpretó el himno de Falange, siendo cantado por un nutrido grupo de señoritas de Falange uniformadas. El público, puesto en pie, saludaba a la romana y coreaba el himno.

En el palco presidencial se encontraban Su Excelencia el general Dolla; coronel jefe de E. M., señor González Peral; gobernador civil, señor Fuentes Serrano; alcalde de La Laguna, señor Gutiérrez Salazar; comandante militar de La Laguna, señor Hernández Francés; el rector de la Universidad, don Agustín Cabrera Díaz; el jefe provincial de Falange, señor Cañizares; el comandante jefe de milicias de Falange, señor Castellaris; jefe local de F. E., señor Díaz, y distinguidas señoritas laguneras.

Por el éxito obtenido en este festival, felicitamos a sus organizadores.—CORRESPONSAL.

Charla del general Queipo de Llano

Sevilla, 5.—En Madrid—comienza diciendo—se ha formado un Gobierno compuesto por 18 ministros, figurando entre los nuevos cuatro de la C. N. T. y uno de Izquierda Republicana, por cierto con título de ministro propagandista. Antes la propaganda de los partidos la pagaban estos, pero ahora que están los partidos en el poder la paga el Estado.

El marxismo es sinónimo de crimen y robo, por tanto es natural que los rojos haciendo ahora que están en el poder. "La Pasionaria" y Fernando de los Ríos están haciendo por el Extranjero propaganda por cuenta del Estado. Y allá va Marcelino Domingo. En cuanto les ponen donde haya algo, enseguida se enchufan y no es de extrañar que también la C. N. T. se haga enchufista.

Largo Caballero continúa de ministro de la Guerra. Es natural que siga de generalísimo después de las victorias de Talavera de la Reina y Getafe y Maqueda.

Supieron con encono irresistible llevarse a Madrid las tres cuartas partes de la aviación, dejando la otra parte en el resto de España, siendo los peores aparatos. Pero como no solo cuentan la calidad de los aparatos, sino la calidad de los aviadores, es natural que hayan ido de desastre en desastre. Después de poner sus esperanzas en distintos puntos estratégicos que fueron sucesivamente vencidos, las pusieron en el ejército de motocicletas con ametralladoras, de las cuales cayeron ciento cincuenta en nuestro poder. Después pusieron las esperanzas en los tanques, y 15 tanques les llevamos cogidos y espero que sigan enviánd-

les el material que así nos procuran armamento. Después pusieron sus esperanzas en el general ruso, que resultó un ruso general. Y, por último, en la aviación.

En la mañana de ayer aparecieron los primeros cazas cuando una escuadrilla de aparatos se hallaba volando sobre las líneas. Doce cazas atacaron a los tres aparatos nacionalistas, de los cuales nos derribaron uno. Y lo digo así, porque siempre me gusta decir la verdad. Hoy los mismos doce cazas han sostenido un gran combate contra nueve aviones nacionalistas. En la lucha que se verificó sobre la capital de España les derribamos siete aparatos de caza y un trimotor "Potez" que les acompañaba, habiendo huido a la desbandada los otros cinco cazas. Nos derribaron un aparato y averiado uno que aterrizó felizmente en nuestras líneas.

Ante tanta derrota, si fueran caballeros dirían: "hemos perdido"; y se entregarían, pero quieren seguir resistiendo. A Rusia no le importa la ruina de España, ni a ellos, ya que no tienen ni Patria ni Dios. Pero que tengan la seguridad que España no los perdonará nunca.

Siguen engañando al obrero para convertirle en carne de cañón, mientras ellos se quedan atrás fumándose su puro, si es que todavía les quedan.

El periódico "Claridad" ensalza la bravura de los marxistas y en el día de ayer tuvieron que huir a la desbandada.

"Mundo Obrero" dice: "Resistid, resistid, resistid". Hace alarde de que tienen mejor material y que los nacionalistas no atacan sino que solo se defienden.

No atacamos, pero los perseguimos.

Todo esto no tiene por objeto otra cosa que tajar los desastres y animar a los rojos, pero para tener soldados tienen que tener un ideal, un ansia noble. Las emisoras se pasaron todo el día gritando que antes de las diez de la noche todos los camiones habían de ser entregados y si no sus dueños serían castigados severamente. Pero por lo visto el Gobierno rojo ya no tiene autoridad, pues hoy se ha pasado todo el día recordándoles la misma orden.

El general rojo, para disculparse de tantas derrotas sufridas, le dice a Largo Caballero que es imposible luchar con gente así. Dice el general ruso (ruso de guardarrropías) que los milicianos se negaron a acompañar a los carros de asalto, de los que cayeron ocho en nuestro poder.

La tranquilidad del Gobierno rojo debe ser muy grande cuando ha ordenado a los habitantes de los barrios próximos al Manzanares que abandonen sus casas y se trasladen al interior de la población. Al abandonar sus barriadas extremas han abandonado también las posiciones que allí tenían, siguiendo el ejemplo de Maqueda.

La situación es tan crítica, que ya el Gobierno rojo declara que Madrid está en peligro. Dice que eso no importa, que también está en peligro Córdoba y Granada. Una vez más que se olvidan de mí.

Un síntoma de como está la situación es que Azaña, que ha sido invitado a venir a Madrid, para asistir a la reunión primera del nuevo Gobierno, ha declinado tan gran honor. ¡Cualquiera lo hace volver a Madrid!

El gobierno rojo dicta severísimas medidas ante el ataque rápido de nuestro Ejército

Radiotelegrafía.—Madrid, 5.—Continúan las medidas de rigor impuestas a la población de Madrid con motivo del ataque a esta capital por los nacionalistas. El ministro de la Gobernación, Galarza, ha dictado un bando prohibiendo la existencia de aparatos de radio en casas particulares y conminando con severísimas penas el uso ilícito de armas y a las personas que se les encuentren banderas bicolors serán juzgadas como facciosas.

Con motivo de los seguidos descalabros de las fuerzas rojas en estos días se han producido en Madrid diversas manifestaciones que fueron disueltas por la fuerza, habiéndose causado gran número de heridos y practicado numerosas detenciones.

El periódico "Ahora" es el único que hasta este momento ha venido reconociendo la crítica situación de Madrid y ya éste dice de una forma clara y terminante que la caída de Madrid es fatal por la proximidad de las fuerzas nacionalistas.

Radio Londres, 5.—Desde las azoteas altas de Madrid se ven las fuerzas del general Varela.

Los comunistas y anarquistas en multitud de camiones y autos ligeros huyen hacia Valencia, por la única carretera que pueden valerse.

Radio Tetuán, 5.—Con las resonantes victorias motivadas por el avance de las fuerzas nacionalistas en el día de ayer, la situación de Madrid se considera liquidada, esperándose su caída en poder de las fuerzas del generalísimo Franco tan pronto como el Alto Mando lo ordene.

Tras las victorias de Alcorcón y Leganés, los marxistas en su huida se hicieron fuertes en Getafe, de donde fueron barridos por el fuego de la artillería nacionalista que fué

seguido de un fortísimo ataque de la Infantería. Los rojos huyeron en completa desbandada por la carretera de Extremadura, siendo ocupada seguidamente esta importantísima posición, a las cinco y media de la tarde. Desde este sitio, todo el centro de Madrid se encuentra bajo el fuego de la artillería.

Los rojos, en su desesperada huida, dejaron el campo de batalla completamente cubierto de cadáveres, abandonando enorme cantidad de material de guerra, entre éste, dos piezas de artillería, gran número de ametralladoras, municiones, etc.

El generalísimo rojo dirigente de las operaciones considera totalmente perdida la campaña para los marxistas en Madrid.

NOTICIAS OFICIALES

Radio Córdoba, 5.—En el día de ayer fuerzas de la séptima división al mando del general Mola, cogieron al enemigo seis tanques, dos en Getafe, dos cerca de Villaviciosa y los dos últimos en Alcorcón.

En la mañana de hoy, en un emocionante combate sobre Madrid

han sido derribados seis aviones de caza de los rojos y uno de bombardeo marca "Potez", que cayó sobre las casas de la ciudad.

NOMBRAMIENTO

En virtud de haber sido nombrado vocal del último Tribunal del Ministerio de la Guerra Militar, organización recientemente creada, el general de Brigada don Francisco Feroso Blanco, que desempeñaba el cargo de gobernador general del Estado español, ha sido designado para el mismo el general de Estado Mayor don Luis Valdés Cabanillas, que mandaba la columna del sector Norte de la séptima división.

DESPUES DE LA TOMA DE MADRID SOLO PODRAN ENTRAR LAS PERSONAS QUE OBTENGAN UNA ORDEN ESPECIAL

Radio Tetuán, 5.—Después de ser ocupado Madrid se dictarán órdenes especiales conducentes a la prohibición del acceso a la capital de España de forasteros. Solo podrán entrar aquellas personas que dispongan de una orden especial concedida por el Gobierno de Burgos y en casos excepcionales.

Casa de Socorro

En este benéfico Establecimiento han sido asistidas las personas siguientes:

Tomás Fernández Rodríguez, de 5 años, domiciliado en Vallesco, de herida contusa en la región supereiliar izquierda; leve, salvo complicaciones.

José Hernández, de 18 meses, domiciliado en Taco, de síntomas de intoxicación por haber ingerido petróleo; leve, salvo complicaciones.

Rogelia del Castillo, de 40 años, domiciliada en Primo de Rivera, 60, de contusión en la región costolateral izquierda; leve, salvo complicaciones.

Leoncío Regalado, de 19 años, domiciliado en San Lucas, 32, de herida incisa en el dedo índice de la mano izquierda; leve.

José Luis Castilla, de 8 años, domiciliado en Callao de Lima, 7, de herida por mordedura de un perro en la región tenar de la mano derecha; leve.

¿Sabe usted lo que representa cocinar con Cok?

UN GASTO DE 5 A 10 PESTAS AL MES,

Es decir: un ahorro de 20 a 40 pesetas SOBRE EL COCINAR CON GAS O CON PETROLEO.

RECUERDEN QUE:

EL COK ES MUCHO MAS ECONOMICO QUE EL GAS Y EL PETROLEO. NO ES PELIGROSO.

NO PRODUCE HUMO, NI GASES, NI ENSUCIA, TODO INCONVENIENTES NATURALES DEL CARBON DE PIEDRA. DA MAS CALORIAS QUE ESTE, Y, NO OBTANTANTE, SU PRECIO ACTUAL ES

50 por ciento más barato

Infórmese en los almacenes de la UNION ELECTRICA DE CANARIAS S. A. (en la Central Eléctrica o en la Fábrica de Gas.)

VEAN LAS COCINAS ECONOMICAS QUE VENDEMOS A PRECIOS DE COSTO, A TITULO DE PROPAGANDA.

Aviso

Se pone en conocimiento del público en general que, para su mejor comodidad, encontrarán en los almacenes de la PLANTA ELECTRICA Carbón de Cok puesto en sacos de un quintal al precio de

Ptas. 3'00 el Quintal (sin envases)

Unión Eléctrica de Canarias, S. A.

Alvaro Rodríguez López
Servicio fijo semanal para los puertos de
Las Palmas, Norte y Sur de Tenerife e islas de Gomera y Palma



La grave situación de Madrid

Las tropas nacionales se encuentran a un kilómetro de Cuatro Vientos y a siete de Madrid

Radiotelegrafía.—Madrid, 5.—La radio oficial ordenó requisar todos los camiones, probablemente para el transporte inminente de tropas al frente de batalla. Las calles de Madrid durante la última noche han estado sumidas en una completa oscuridad y las sirenas no cesaron de tocar.

El corresponsal de Havas en el frente nacionalista dice que éstos ocuparon ayer Alcorcón, Leganés y Getafe. En este último, el Gobierno de Madrid, después de retirar todos los aviones, incendió el aeródromo.

Las tropas nacionales se encuentran a un kilómetro de Cuatro Vientos y a siete de Madrid.

Desde el 29 de octubre los nacionalistas han cogido al enemigo 13 tanques, la mayor parte completamente nuevos.

Se sabe que los defensores de Madrid abandonaron sus posiciones en el sector de Chapinería.

Los contraataques gubernamentales en Torrejón de Velasco y Valdemoro fueron rechazados dejando bastante material de guerra en manos de los nacionalistas.—(Agencia Havas.)

LOS BARRIOS QUE SE ENCUENTRAN AL SUR DE MADRID, QUE SUFREN EL FUEGO DE NUESTRA ARTILLERIA, HAN SIDO ABANDONADOS POR LOS VECINOS

Radio Berlín.—Móstoles, 5.—Los nacionalistas avanzaron ayer, miércoles, quince kilómetros en seis horas. Todos los barrios que se encuentran al Sur de Madrid que sufren el fuego de la artillería nacionalista, fueron abandonados por los habitantes llenos de pánico. Observadores competentes pronostican que los rojos no pueden oponer otra clase de resistencia a los nacionalistas, que hay combates en las calles después de los éxitos del miércoles de la columna del coronel Yagüe, esperándose que muy pronto entre dicho coronel en Madrid a la cabeza de sus tropas.

En el frente de Madrid, ocho tanques fueron tomados el miércoles a los comunistas: dos en Villaviciosa, dos cerca de Alcorcón, dos cerca de Valdemoro y dos en Getafe.

En Getafe, los nacionalistas atacaron a la bayoneta, apoderándose igualmente de un tren blindado.

En Toledo, un enviado especial de Alemania inspeccionó el miércoles los tanques rojos cogidos al enemigo en el contraataque fallido de los rojos sobre la carretera Madrid-Toledo. La artillería nacionalista destruyó dichos tanques. Se trata de tanques de ocho toneladas, soviéticos, de blindaje visiblemente hechos por la fábrica Armstrong Vickers. Contienen un cañón de 40 milímetros, ametralladoras, estación emisora e instalación óptica. Indudablemente son de procedencia soviética, pues todas esas piezas llevan marcas de fábricas rusas.

EN EL BOTIN DE GUERRA COGIDO A LOS ROJOS EN MOSTOLES SE ENCONTRARON MUNICIONES RUSAS Y CHECAS

Móstoles, 5.—En el botín de guerra cogido a los comunistas el miércoles se encontraron gran cantidad de municiones rusas y checas. Un avión abatido está considerado como uno de los más recientes aviones franceses y llevaba dibujada la bandera tricolor y la hoz y el martillo.

LO QUE DICE LA EMISORA ROJA DE MADRID

Radiotelegrafía.—Madrid, 5.—La emisora roja de Telégrafos de Madrid participaba hoy que había que evitar el volver a los tiempos de Isabel la Católica, de Felipe II y de Carlos V, pues España tenía derecho a darse un régimen de libertad comunista.

MADRID INUNDADO DE CARTELES MARXISTAS

Hoy por la mañana apareció Madrid lleno de carteles, entre los que se leían algunos como estos títulos. "Las balas corren más que los que más corren". "Los hombres en vanguardia, las mujeres a retaguardia". "Matar a los cobardes".

UNA COLUMNA CATALANA COMPLETAMENTE DERROTADA

Sevilla, 5.—Participa que las fuerzas del general Ponte han causado un verdadero desastre a una columna catalana que intentaba atacar Huesca.

LA COSTA DE ROSAS REFORZADA

Londres, 5.—Con motivo del bombardeo del puerto de Rosas, esta costa ha sido reforzada con 15.000 milicianos, cominándoles a que marchen a incorporarse y ordenándoseles que si no van voluntariamente irán por la fuerza.

LLAMADAS ANGUSTIOSAS DE LA RADIO DE MADRID A LOS CATALANES

Londres, 5.—Madrid, en sus angustiosas llamadas por radio a los catalanes para que asistan a la defensa de Madrid, han manifestado que a ellos nada se les ha perdido en Castilla, pues bastante tienen con sostener el sector de Huesca.

UNA EXPLOSION EN MADRID. DE UN BOMBARDEO AEREO

Londres, 5.—El "Daily Telegraph" comunica que un gran incendio se declaró en el centro de Madrid. Los nacionalistas entrantes en Alcorcón vieron elevarse una inmensa columna de humo negro, creyéndose se debe a una explosión.

En el curso de los combates en Móstoles y Alcorcón, un avión rojo fué abatido durante el combate aéreo entre cinco aviones nacionalistas y siete aviones rojos.

La caída de Getafe, Leganés y Alcorcón. Interesantes detalles de las brillantes operaciones de las diversas columnas nacionales

(Crónica del enviado especial del periódico "Correo de Andalucía", Ramón Reco)

Radiotelegrafía.—Talavera de la Reina, 5.—He regresado esta noche de Talavera, después de haber presenciado las operaciones importantísimas y brillantes que culminaron con la toma de Getafe.

La emisora de radio Unión de Madrid, reconociendo la importancia del avance nacionalista y dando por descontada la caída de esta capital en poder del Gobierno de Burgos, manifiesta que después de rendida se tienen que dedicar sus habitantes a paquear a las fuerzas.

El intenso cañoneo se siente de todos los sectores de Madrid, cundiéndole el pánico que se hace insostenible y paralizando en absoluto el desenvolvimiento de la vida de la población. Uno de los prisioneros cogidos por las tropas nacionalistas y con quien pude hablar, me manifiesta que fueron llevados al frente de Getafe a viva fuerza, conducidos por milicianos que detrás de ellos marchaban vigilantes a sus movimientos pistola en mano. Este me dijo que las calles de Madrid se encuentran desiertas y solo se ven transitar de cuando en cuando los esbirros de Largo Caballero en sus faenas de robo y pillaje, saqueando cuantos edificios se les antoja.

Los rojos atacaron Valmojado y Torrejón. El general Varela tuvo conocimiento de estos movimientos y con toda tranquilidad les esperó a que se aproximaran, cayendo sobre ellos y ocasionándoles una verdadera carnicería, apresándoles dos tanques en Torrejón y otros dos en Valmojado, ambos de fabricación rusa. Estuve examinando los tanques en su interior, pudiendo ver los cadáveres de los servidores de estas máquinas de guerra. Alrededor de éstos se encontraban regadas por el suelo gran cantidad de bombas de mano y granadas, con las que fueron atacados.

El general Varela se muestra verdaderamente regocijado del éxito de estas operaciones, y por su precisión, valor y arrojo de las fuerzas, las elogia en tonos de encendido patriotismo.

El coronel Monasterio igualmente en Valdemoro les cogió a los rojos dos tanques.

La casa de don Luis Asúa fué totalmente saqueada, asesinando

fugitivos de Cataluña, casi todos hombres capaces de combatir, entran en Francia. Estos hombres prefieren huir antes que enrolarse en las milicias rojas. Desde la orden de movilización de todos los hombres de 20 a 45 años, varios centenares de hombres, labradores y obreros catalanes, han llegado a Francia.

Los fugitivos declaran: "Si nosotros no hubiéramos huido, los rojos nos hubieran matado como a perros. La misma suerte hubiésemos corrido si nos llegamos a alistar. Preferimos morir probando a huir que combatiendo por una causa que condenamos. Por lo menos escapando teníamos la probabilidad de escapar de un régimen tiránico y después recobrar libertad. Los catalanes están hoy esclavizados por los rojos y anarquistas y así quedarán hasta que los marxistas sean aniquilados."

Otro de los fugitivos dice que la moral y el valor de las tropas rojas es por todos conceptos mediocre.

SE NECESITA un botones para oficinas. Informes en la Administración de este diario.

En Córdoba nuestro Ejército ocupa los pueblos de Grajuela, Valsequillo y Blázquez

Radiotelegrafía.—Sevilla, 5.—En la provincia de Córdoba, las operaciones nacionalistas fueron coronadas con pleno éxito, según puede desprenderse del comunicado de hoy, que dice:

"Las tropas al mando del coronel Gómez Cobián han conquistado los pueblos de Grajuela, Valsequillo y Blázquez, cuyos habitantes acogieron la llegada de los nacionalistas con indescriptible júbilo."

HOY SE PONDRA EN PRACTICA EN TODA LA ESPAÑA NACIONALISTA EL PLATO UNICO

Sevilla, 5.—Mañana, viernes, toda la España nacionalista deberá consumir el plato único. Los delegados nacionalistas pasarán por los domicilios a recoger los donativos que resulten de esta economía. La radio recomienda igualmente economizar en las comodidades y en los placeres y ofrecer el importe de las economías con el único sentimiento de Dios y España.

LLEGAN A FRANCIA NUMEROSOS FUGITIVOS CATALANES, QUE HUYEN ANTES DE LUCHAR POR LA CAUSA ROJA

Perpignan, 5.—A medida que la toma de Madrid se hace cada vez más inminente, mayor número de

El Ejército sigue su avance arrollando a los marxistas. - Ayer fué tomado el pueblo de Fresnedilla

En el frente de Buitrago (Somosierra) se hacen más de 150 bajas al enemigo. En el frente de Madrid se registra un combate aéreo y son abatidos ocho aparatos rojos

(PARTE OFICIAL DE SALAMANCA DEL GENERALISIMO AL RADIO CLUB DE TENERIFE)

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las 20 horas del día 5:

Ejército del Norte. Séptima división.—En el frente de Guadarrama nuestras fuerzas ocuparon Fresnedilla con poca resistencia. Además se rectificaron algunas posiciones, logrando hacer al enemigo bastantes bajas.

Octava división.—En Asturias siguen con toda normalidad las operaciones de limpieza en los alrededores de Oviedo; los convoyes a esta plaza se realizan con facilidad y se rechazan con toda energía los frecuentes intentos enemigos contra nuestras líneas de comunicación.

División de Soria.—En el frente

de Somosierra se notó más actividad que días anteriores. El enemigo intentó un ataque, siendo rechazado en el frente de Buitrago; en donde se le ocasionaron más de 150 muertos. Ejército del Sur, sin novedades dignas de mención hasta la hora de cerrar este boletín.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En las primeras horas de la mañana de hoy tuvo lugar un encuentro aéreo entre nueve aviones nuestros y catorce rojos de procedencia rusa. Por nuestra parte perdimos un avión salvándose el piloto en paracaídas y cayendo en zona enemiga. Los rojos tuvieron que lamentar la pérdida de siete cazas que cayeron a tierra a las vistas de Madrid y de un gran aparato Potez de bombardeo.

En los demás frentes la aviación llevó a cabo felizmente las misiones que se le habían confiado.

Ultima hora (3 madrugada)

Ha comenzado el ataque a Madrid

Radio San José de Costa Rica, 5.—Ha empezado el ataque a la capital. Los tanques y fuerzas del general Varela actúan sobre los suburbios de Madrid, haciendo retroceder a los milicianos hacia el centro.

La artillería nacionalista empezó el bombardeo sobre los arrabales donde se concentraban los milicianos, pero teniéndose cuidado de no bombardear el centro de la capital.

Se tienen noticias de que como los nacionalistas no han entrado aun y se oyen tiroteos procedentes de Madrid, que se ha entablado la lucha entre los distintos bandos de la capital.

Según noticias que llegan, se dice que los falangistas y militares dentro de Madrid se han apoderado de algunos tanques rusos de los rojos y con ellos están operando.

Desde las posiciones nacionalistas se ven columnas de humo que proceden de los bombardeos de los nacionalistas a edificios donde se saben tenían depósitos de municiones de los marxistas y donde se establecían cuarteles.

Constantemente se oyen las sirenas avisando a la población la proximidad de los avio-

nes nacionalistas. Las sirenas se oyen desde los lugares ocupados por las fuerzas de Franco.

La caballería mora de Monasterio ha hecho una incursión a Carabanchel Alto, donde está el campamento de este nombre, dando una batida y regresando a unirse con el grueso de las columnas.

El embajador chileno, decaído accidental del Cuerpo diplomático, protesta ante Alvarez del Vayo por las víctimas que se registran en Madrid ante la resistencia inútil.

El combate aéreo celebrado sobre Madrid, del cual fueron víctimas ocho aparatos rojos, fué presenciado por el pueblo de Madrid.

ALICANTE ES BOMBARDEADO

Radiotelegrafía.—Alicante, 5.—Aviones nacionalistas bombardearon Alicante un poco antes de amanecer, lanzando bombas de gran tamaño en el puerto. Una de ellas alcanzó a un vapor que descargaba carbón, matando a un marino. Las luces fueron apagadas en la ciudad y en el puerto tan pronto que la señal de alarma se oyó.

Administración de Rentas Públicas de la provincia de Santa Cruz de Tenerife CIRCULAR

IMPUESTO DEL TIMBRE

El Excmo. señor presidente de la Comisión de Hacienda de la Junta Técnica del Estado, en telegrama de 31 de octubre anterior ordena se reclame a todos los representantes y agentes de las sociedades, compañías de Seguros y demás aseguradores tanto extranjeros como españoles, sea cualquiera su denominación y las combinaciones que respecto a seguros puedan hacerse, conforme determina el artículo 177 de la vigente Ley del Timbre, que tengan sus Direcciones en capitales no ocupadas por el Ejército nacional, deberán presentar en esta Administración de mi cargo las oportunas declaraciones juradas correspondientes al tercer trimestre del año en curso, para satisfacer el Impuesto, y en lo sucesivo mientras no se disponga otra cosa por la Superioridad, a los efectos de liquidación, y con arreglo al

LOUIS FERNAND Z GONZALEZ MÉDICO Enfermedades de la mujer y partos Consulta diaria de 9 a 12 Castillo, 70.-Teléfono 1370

Lea usted GACETA DE TENERIFE

tipo, según la clase de las mismas, con que se halla gravada.

Por la presente se concede el plazo de ocho días a los interesados para la presentación del referido documento, y transcurrido este se le impondrán las sanciones reglamentarias, con las que quedan conminados y apercibidos.

Santa Cruz de Tenerife, 3 de noviembre de 1936.—El administrador de Rentas Públicas, Angel Gómez

Yo acostumbro a COSER, BORDAR y ZURCIR solamente con la



Naumann

INFORMESE EN

Máquina de Coser "NAUMANN"

PUERTA CANSECO, 55.

SANTA CRUZ DE TENERIFE.

En el Radio Club Tenerife

Conferencia del Dr. Castelo

Los caminos de la solidaridad humana

(Conclusión)

Organizaciones políticas internacionales, ideológicas como el socialismo, y ciertas entidades semi-secretas, fundadas sólo para "luchas de clases" o para anticlericalismos y proteccionismos egoístas, sin fe, sin Religión y sin Amor. ¿Pero es posible creer que lo negativo tenga valor, que el "menos uno" valga algo, que de las tinieblas nazca alba y pura luz, nique de lo que es "lucha" contra el que fuere, pueda nacer lo solidaridad humana, que es divino amor y fraternidad?

¿Se puede creer que la Economía, ni el racionalismo puro, ni la solidaridad de trabajadores, ni el espíritu anticlerical, ni el excepcionalismo, ni el ateísmo, ni la conveniencia sindical solamente, sin un "Ideal", sin una Fe y sin un Amor, puedan sostenerse ni crear algo grande?

Los hechos han dicho que no. Y si no, pensad en la Historia de estos últimos años, en los que por muchos sitios se extendieron, después de la última Gran Guerra, conceptos de internacionalización; años en los cuales, el orgullo humano en Europa, ha tratado de imponer sobre el calor del sentimiento, la frialdad de un pura razón. La vida en ellos era imposible.

Y allá en aquel oriente europeo, asiático de sangre, e infiltrado por la idea judaizante, era, aún en mayor grado, imposible la vida; en las ciudades a pesar del progreso técnico y de la organización severa, rígida de colectivismo comunista, no se podía vivir, la vivienda faltaba. Grandes palacios y edificios antiguos habían sido dedicados a diversos servicios públicos, antiguas viviendas señoriales ocupábase ahora por todos, alojados por el mandato de arriba, distribuidos en sus habitaciones por el Estado... Pero había dificultades para asearse, para bañarse; en una misma habitación eran alojados dos o más matrimonios, en mescolanza absurda. Estaban todos, si acaso, como los más pobres obreros de otros países!

Y el pueblo y el campesino, no podían tampoco entender donde se les llevaba y vivía mal. Y todo esto después de muchos años de padecer todos los horrores de una revolución cruenta, inolvidable...

Y en Palestina, en aquel Tel-aviv, pequeña tierra de promisión del pueblo judío, de los judíos poderosos, en aquel Tel-aviv de amplias calles y bellos chalets de tonos claros, de cielo azul y ambiente de eterna primavera, el negro judío seguía conspirando, vertiendo su amargura y su hiel sobre el mundo. También desde la Banca

judía universal se trazaban sobre el planisferio las revoluciones de todo orden de acuerdo con el comunismo mundial.

Y la reacción a todo esto, en Alemania, en Italia, en Portugal, es de sobra conocida para descubrirla: aferraron su nacionalismo y su Fe.

En España, ha tenido el honor Tenerife de que esta reivindicación nazca aquí. Era una tranquila y diáfana mañana, de este maravilloso Tenerife de cielo azul, brisa mañanera, mar espectacular, y ambiente tranquilo donde se elevaban verticales los vahos oscuros de las chimeneas de los vapores alineados en el dique muelle Sur. Otros, fondeados en había, parecían dispuestos por su quietud al objetivo del fotógrafo.

—Esta mañana—me dijo alguien—se ha declarado el Estado de Guerra.

—Era lo que tenía que suceder. ¡Gracias a Dios!— se oía por todos lados.

Era la mañana del 18 de julio, ¡fecha gloriosa del glorioso general Franco!

Poco después, la dorada juventud ardía en ansias patrióticas por acudir a la defensa de la Patria, por enrolarse como voluntarios del Ejército nacionalista. Y cundía el ejemplo, y eran ya 500 y eran 1000 y eran 2.000 y no eran necesarios más. Y si los llevaban a unos sitios, otros los reemplazaban en seguida.

Y surgieron los hombres maduros formando la Acción Ciudadana, con sus brazaletes azules y blancos como la bandera argentina; y los chicos de Falange con sus blusas de azul mahón y junto al sitio del corazón, las cinco flechas, signo del dolor gozoso por la Patria, como el de aquel otro Corazón de la Dolorosa, también atravesado por el dolor del lacerante puñal, también dolor de Redención. Y surgieron los "Requetés" con sus rojas boinas que recordaban campañas pretéritas, también de Fe; y todo se militarizó, se humanizó y ordenó.

Y surgieron las suscripciones, las ayudas de oro para la Patria, para reponer el robado por el llamado Gobierno de Madrid, para los soldados, para los del frente, para los tabores, para la aviación... también para el obrero y el pobre, para construir casas baratas, para comedores infantiles, para cocinas económicas, para uniformes de los no pudientes, para el socorro de invierno. Todo, todo para la Patria y por el Honor. También para el necesitado y por la Religión y la Fe.

¿Qué ha ocurrido? Que en nacionalismo, los nacionalismos de hoy, en su reacción contra el veneno asiático-comunista, contra la ponzoña melosa judaica, contra costumbres libertinas de coquetería y

afeminamiento, y a favor de una Fe sostenedora del espíritu y de la Moral, está sacando, tal vez un poco del fondo de lo subconsciente, de la personalidad atávica, si queréis, conservadora de la individualidad, del espíritu de la familia, de grupo, de Nación, fuerzas dormidas y anestesiadas por el nívana internacionalista, no realizable sin duda y fuera de lugar y creador de hecatombes hoy: El nacionalismo ha sido la sacudida que ha desempolvado el honor y la Fe, la austeridad y la Moral, enterrando al "niño pera", a la "niña roja" y a la "niña bien" e instaurando frente a todo eso, una necesaria justicia social, unas justas reivindicaciones obreras y un espíritu sano y fuerte.

Pero el nacionalismo lucha contra las ingerencias de poderes de orden terrenal que salgan de sus fronteras y que, dirigidos por batuta internacional mediática en la vida de la Nación. Por ello, por ser además francamente enemigos y enemigo sauctantes, no quiere al masón ni quiere al judío, aliados del marxismo y comunismo ruso. Solo quiere fraternidad y el amor cristiano, sin odios ni rencores.

¿Véis como siempre, siempre, en toda obra de solidaridad humana, se precisa como broche de ella, de la Religión que es Fe y Amor?

DR. R. CASTELO

EDICTO

Don Aurelio Arriaga y Adán, capitán de fragata y comandante de Marina de la provincia de Tenerife,

HAGO SABER: Que ordenado por la Superioridad, el reclutamiento de voluntarios para servir en la Armada, se hace público que hasta el día 15 del corriente quedará abierta en esta Comandancia de Marina, de nueve de la mañana a una de la tarde, la inscripción de aquellos que lo soliciten, debiendo presentar los documentos que a continuación se detallan, y estar comprendido el solicitante entre los 18 y 35 años.

DOCUMENTOS QUE SE CITAN

- 1.—Instancia dirigida al excelentísimo señor vicealmirante jefe de la Base Naval principal de Cádiz.
 - 2.—Partida de nacimiento.
 - 3.—Fe de soltería o de viudedad sin hijos.
 - 4.—Certificado de no tener compromiso militar alguno con el Ejército.
 - 5.—Certificado de buena conducta expedido por la Alcaldía correspondiente.
 - 6.—Consentimiento paterno.
- Lo que se hace público para general conocimiento.
Dado en Santa Cruz de Tenerife a 5 de noviembre de 1936.

Junta de Obras del Puerto de Santa Cruz de Tenerife

DIRECCION FACULTATIVA
Esta Dirección desea contratar, por periodos largos de tiempo, los servicios médicos y farmacéuticos que requiera el personal obrero de esta dependencia e invita a los facultativos a quienes interese la prestación de estos servicios a presentar sus solicitudes antes del día 10 de noviembre.

- Los servicios que se desea contratar son los siguientes:
- 1.º—Inspección médica de todos los servicios, por obreros dependientes de esta Dirección y reconocimiento previo de los mismos obreros a su ingreso en las plantillas.
 - 2.º—Tratamiento médico-quirúrgico de los obreros accidentados durante el servicio, con arreglo a la Ley, incluyendo medicamentos y las operaciones quirúrgicas, exploraciones y tratamientos por medios instrumentales, que requiera su estado y se estime como necesarios.
 - 3.º—Estancias en clínica, cuando sean requeridas, incluso manutención del accidentado.
 - 4.º—Certificaciones médicas e informes periciales, ante los tribunales judiciales y sociales.

La retribución de estos servicios será pagada mensualmente por la suma del 1 por 100 (uno por ciento) del montante de las relaciones mensuales de los jornales correspondientes.
El concurso que abre este anuncio es de resolución libre de esta Dirección.
Santa Cruz de Tenerife, 29 de octubre de 1936.—El ingeniero director.

Notas de la Comandancia General

NOMBRAMIENTO

Por el comandante militar, ha sido nombrado don Pelayo López y Martín Romero, inspector de todos los Talleres patrióticos de la provincia de Tenerife con amplias facultades para entenderse directamente con los directamente con los demás directores de Taller, a fin de unificar su acción en beneficio de su noble finalidad.

JUNTA PROVINCIAL DE ECONOMIA

Reunidas en estos días las diferentes ponencias encargadas de estudiar el abastecimiento de la provincia de artículos de primera necesidad y la tarifa de los mismos, se ha dedicado especial atención al pan, habiéndose acordado subir el precio de este, muy a pesar de los deseos de la Junta que pone todos sus mayores esfuerzos en evitar alzas injustificadas.

Para hacer una labor concienzuda se han exigido facturas originales, a varios industriales, examinándose metulosamente los gastos de la harina, los de transporte, elaboración y mínima utilidad de los fabricantes.

No obstante todo esto, el aumento que ha habido que tolerar es bastante notable. Ello es harto sensible y así hay que proclamarlo, aunque también se puede asegurar que la Junta dará muy en breve cumplida solución a este problema, ya que busca medios para importar harinas o mejores precios de los que se obtienen actualmente.

Por estas razones, se impone que el vecindario soporte este nuevo sacrificio con la esperanza, mejor aún, con la garantía de que ha de ser transitorio.

TALLER PATRIOTICO DE TENERIFE

Donativos recibidos en material a confeccionar:

Doña Mercedes y Fernando Capdevilla y Gales, 12 vendas; señora de Padilla, tres sábanas y tres trozos de tela; doña Juana González Oliva, dos sábanas y un trozo de tela; doña María de los Dolores Díaz Mayato, varios trozos de hilo; señora de Massanet, ocho sábanas; señora María Peña, varios trozos y dos sábanas; doña Juana Asensio, varios trozos; doña Rafaela González, media pieza de tela blanca; señora del médico Farfán, una pieza de tela blanca; doña Juana Delgado, un trozo de tela blanca y otro moreno; doña Mercedes Aguilar Trujillo, dos sábanas de hilo usadas; señora de Gozarga, nueve paños de hilo y varios trozos; señorita Juanita Marrero, varios trozos de lana; señora viuda del médico Naveira, una sábana y un trozo de tela; doña María Eugenia de Castro, ocho pedazos de tela blanca; doña Magdalena Tejera, un retal nuevo y una sábana; doña Luisa Lecuona, cuatro muestras; señora de Lite, una sábana y cinco trozos; doña Concha Delgado, un trozo de franela y uno de lienzo; un donante, tres trozos de tela

blanca; don Juan Claverie, una sábana; un donante, varios trozos usados; doña Joaquina Rasero, una pieza de lienzo; don Juan Amaral, varios trozos; doña Blanca López de Cañadas, una sábana de hilo; doña Inés Periquet, unos trozos pequeños de hilo; doña Rosa Martín de G. Ranchal, dos trozos nuevos; una desconocida, tres trozos nuevos y dos usados; señora viuda de Yañes, nueve trozos de hilo grandes usados y dos pequeños; señorita Maruca Savole, unos cuantos retales usados; Casa Vda. de Gil, dos piezas de tela blanca; doña Juana Díaz de Armas, dos trozos de tela blanca; doña María Menéndez de Castillo Valero, un trozo de tela blanca; doña Cándida Machado de Lomo, un trozo de tela blanca; una señora alemana, 2 camisetitas dos calzoncillos usados; señoritas Piar y Angeles Rodríguez, un trozo de franela; señora viuda de Lozano, dos trozos de franela y un trozo de tela; doña María C. Leal y Laserna, dos trozos de franela y uno de tela blanca; un donante, varias muestras de lana; doña Carmen Bello, una pieza de tela; "Mi Tienda" un trozo de tela de lana; don Arturo Barreto, dos cortes de traje de lana; señora de Vermouth, cuatro sábanas hilo y un retazo; señorita Anita Gutiérrez de Ruiz Frias, 11 vendas de hilo y 11 paños; Depósito Alemán, 15 kilos de muestras de lana.

Relación en ropas hechas enviadas a esta Taller con destino a los soldados en operaciones:

Don Hernán Cortés, una manta, dos jerseys, doce calcetines; doña Candelaria Bethencourt, una manta; doña Pilar Madan de Cáceres, 26 pares de calcetines, cuatro bufandas y cuatro jerseys; doña Muri Teresa de González, un jersey (segunda entrega); doña Lola Ortol, un jersey; doña Amanda Alonso de Pérez, unos calzoncillos y una bufanda; don Luis Ramírez Vieza-

ya, dos mantas y un jersey; doña Elisa Mora de Pérez Díaz, una manta y dos jerseys; señorita Mercedes Pérez Mora, dos jerseys, una bufanda y una docena de pañuelos; los vecinos del valle de Tabures han donado las siguientes prendas: don Fernando Mellán, una manta, un chaleco, una camiseta, media docena calcetines, una bufanda; don Pedro Armas Chacó, media docena de pañuelos, una manta, una camiseta y un par de calcetines; doña Justa Díaz, una sábana, una manta, una toalla y dos pañuelos; doña Luisa Machado, una manta, tres toallas, un pañuelo; doña Carmen Delgado, una camiseta, tres toallas, un pañuelo; don Luis Báez, dos toallas, una manta y tres pañuelos; doña Candelaria Hernández, una camiseta y un pañuelo; familia de don Manuel Fuentes, una manta, una sábana, una docena pañuelos, media docena toallas y una camiseta; don Domingo Mellán, una camiseta, tres toallas, un par de calcetines; don José Mellán, una manta, dos toallas y un par de calcetines; don Bernabé Rodríguez, una bufanda, media docena de pañuelos y una toalla; doña Elena Rodríguez, una manta, dos pares calcetines y un pañuelo; doña María Hernández, una sábana; doña Nemesia Ramos, una toalla y dos pares de calcetines; don Rosendo Báez, una camiseta y un pañuelo; don José Rodríguez, una toalla y dos pares de calcetines; don Cristóbal Hernández, una toalla y dos pares de calcetines; un patriota de La Cuesta, una toalla y dos pares de calcetines; doña Sabina Hernández, una toalla; don Valentín Rodríguez, una toalla y un pañuelo; don Andrés Alonso, una toalla, dos pares de calcetines y un pañuelo; doña Antonia Hernández, tres pañuelos y dos pares calcetines; doña Hermógenes García, una toalla; señora de la Cuesta, una toalla.

Para bailes y círculos
el gran Superdragon de 11 valvulas de gran potencia
Pilot
De venta en SANTA CRUZ DE TENERIFE
HONORIO ARIENZA - Bethencourt Alfonso, 36

COMPANIA TRASMEDITERRANEA
SALIDAS CORRESPONDIENTES A LA PRESENTE SEMANA:
Miércoles, día 4, a las 22 horas, vapor VIERA Y CLAVIJO, para Palma-Valverde y San Sebastián.
Miércoles, día 4, a las 24 horas, vapor FUERTEVENTURA, para Santa Cruz de la Palma.
Miércoles, día 4, a las 24 horas, vapor GOMERA, para Las Palmas.
Jueves, día 5, a las 24 horas, vapor GOMERA, para Las Palmas.
Viernes, día 6, a las 24 horas, vapor FUERTEVENTURA, para Las Palmas.
Sábado, día 7, a las 22 horas, vapor LA PALMA, para Palma-San Sebastián y Valverde.
Sábado, día 7, a las 24 horas, vapor VIERA Y CLAVIJO, para Las Palmas, G. Tarajal, Puerto Cabras y Arrecife.
Domingo, día 8, a las 24 horas, GOMERA, para Las Palmas.

F. Reig Valentín
Especialista en garganta, nariz y oídos
CONSULTA DE 12 A 1 Y DE 3 A 5
Castillo, 62. Teléfono 887.

Renato Bethencourt Hernández
RADIO-TECNICO DIPLOMADO
MIRAFLORES 78, ESQUINA A X.
Construcción y reparación de aparatos eléctricos.
OFICINAS
EN LOS ENTRESUELOS DEL CASINO SE ALQUILAN ALGUNAS OFICINAS, ESPECIALMENTE DISPUESTAS PARA ESCRITORIOS. ALQUILER MODERADO. DIRIGIRSE AL CONSERJE

REUMATISMO
FRAXINOL Y ULMARENA
Antirreumático R E N E D O
Tratamiento completo para la curación rápida, radical y permanente del ARTRITISMO en todas sus manifestaciones:
Reumatismo, Gots, Neuralgia, etc., etc.
Ningún enfermo reumático resiste a este Tratamiento. La ULMARENA calma los dolores; el FRAXINOL disuelve el ácido úrico, purificando la sangre de todos los venenos.
VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS.
Tratamiento completo, pesetas 10. Folleto gratuito sobre demanda a ANTONIO RENEDO.— Farmacia.—La Laguna.

Clínica Costa
DIRIGIDA POR
Don Luis Gabarda Sitjas, cirujano jefe del Centro Quirúrgico de Tenerife
Abierta nuevamente al público con la colaboración de distintos especialistas, admite enfermos de Cirugía y Medicina, exceptuando los infecciosos y mentales.
Los enfermos ingresados pueden ser operados por los cirujanos que indiquen y seguir siendo asistidos por sus médicos de cabecera.
COCINA DE REGIMEN PARA ENFERMOS DIABETICOS Y DEL APARATO DIGESTIVO
SERVICIO ESPECIAL DE PARTO



EL SEMBRADOR

HOJA DE LA J. C. F. DE SANTA CRUZ DE TENERIFE (CENTRO SAN FRANCISCO)

ACCION CATOLICA

LA CRUZ

Escibo estas líneas por la obligación que tengo al pertenecer a una asociación que, como la nuestra, es menester hacer cuanto se pueda por nuestra Religión, por nuestra Cruz, por nuestra Patria y hasta por estas afortunadas islas, ya que el Altísimo nos deparó la fortuna de ser la primera provincia que se unió al movimiento salvador.

Quiero, como os he dicho, hacer algo para que por mi parte no se desvirtúe en lo más mínimo el nombre de Acción Católica Paso, pues, a explicaros algo sobre lo que nuestra Juventud Católica debe efectuar sin descanso.

La Juventud Católica nunca ha de perder el contacto con la Iglesia, ya que ésta la considera como un miembro vivo del Cuerpo Místico de Cristo.

¿Y cómo atender a esta necesidad? Pues, o bien asistiendo con frecuencia a sus actos, o bien con nuestras constantes limosnas, y en una palabra, con los muchos medios que la buena voluntad tiene siempre a su alcance.

En nuestra España, bien sabéis todos lo que estos últimos años sufrió el catolicismo y la Iglesia; mas estos sinsabores hay que remediarlos cuanto antes, y fácil ha de ser este remedio si ponemos atención a dos características muy importantes, que son: Primero. La íntima unión y hermandad que entre todos los católicos ha de reinar, sin que sea motivo de separación, pongamos por ejemplo, la distinta manera de pensar políticamente. Segundo. La intervención de todo católico en la vida pública, dejando a un lado para siem-

pre los respetos humanos, ya que éstos son motivo de que se obre con una timidez tal y con una tibieza tan grande, que frecuentemente dan lugar a privaciones y sacrificios internos, impropios de un valiente cristiano. De este modo nos será más fácil obrar con valor y energía en cualquier momento de dificultad y con los buenos sentimientos innatos en todo buen cristiano.

¡Españoles! A no desfallecer en la ruda lucha emprendida y que tanta sangre ha costado a millares de mártires, luchando no sólo por nuestra amada Patria, sino por su Religión y por el símbolo de Ella, que es la Cruz. Por esa Cruz que de nuevo es puesta en las paredes de las escuelas; esa misma Cruz que no se oculta en nuestras calles por haber sido garantizado su triunfal paseo; esa misma Cruz que tan orgullosamente llevan todos nuestros valientes soldados en el campo de batalla.

Junto a esa Cruz, toda la A. C. debe cobijarse, para con sus ora-

Un comentario

Hace unos dos años, nuestro Prelado nos dirigió una Carta Pastoral, que titulaba "Más Oración".

Más oración, decía, es mi tema en mis predicaciones, en mis conferencias y en mis Pastorales, y es precisamente porque es de lo que más carecen los católicos de hoy.

La A. C. quiere recordarlo; porque es muy trascendental, la obligación y el deber que tenemos todos los católicos de orar, pues desgraciadamente, muy poco se ora; y así vemos con pena que los católicos del siglo XX no gustan mucho de oración; sécales el paladar, emudecen... y van de visita, encuentran una amiga en la calle o están en una reunión, y se diría

que son loros fuera de su prisión. No gustamos de orar, pero gustamos de ir a las grandes funciones, donde podemos presumir do-rruchando lujo y fingiendo fervor y religiosidad sin murmurar una oración; gustamos de presumir de católicos llevando distintivos elegantes de asociaciones pendiente de nuestro cuello; gustamos, en una palabra, de FAROLEAR, pero la piedad de farol alumbrá muy poco y cualquier venticello la puede apagar; por consiguiente, prescindiendo de nuestra vanidad y de nuestros gustos, oremos, oremos siempre y oremos con verdadero espíritu y fervor, particularmente socios y socias de la A. C., más oración, mucha más oración, porque nuestro apostolado, nuestra acción no es obra de nuestras fuerzas, sino de la gracia que hemos de conseguir por la oración.

M. SOLANO O.

CARMEN

Audiencias recibidas por el general Dolla

En la mañana de ayer visitaron al Excmo. señor comandante general de Canarias, don Angel Dolla Lahoz, el fiscal jurídico militar, don Rafael Diaz-Llanos; presidente de la Audiencia, señor Sánchez Real; general inspector de milicias, don Salvador Acha; asesor técnico-económico, don Juan Klindelan; párroco de El Rosario, don José Pérez Reyes; Superior de los Paules de la Orotava, R. P. Mariano Calzada; teniente coronel de Artillería, don José Gómez Rumeu; comandante de Artillería, don Fernando Salas; gobernador civil, don Julio Fuentes, acompañado de una Comisión de Güimar, presidida por el alcalde.

También visitaron al general Dolla el alcalde y secretario del Ayuntamiento de El Rosario, acompañados de los abogados señores concurrencia el elocuente orador las fiestas que se celebrarán el próximo domingo en La Esperanza.

Cabildo Insular

LA SESION DE AYER TARDE

Ayer tarde celebró sesión la Comisión Gestora de este Cabildo Insular, asistiendo los señores Fuentes García, García Peo, Batista Rojas, Pérez Izquierdo, Arençibia Montesdeoca, Llombet Rodríguez, Oramas, Diaz-Llanos y Monares Llovera.

La Comisión quedó enterada de una comunicación del ex presidente don Joaquín García Pallasar agradeciendo la felicitación que le fué impuesta por este Cuerpo, con motivo de su nombramiento de inspector general del Arma de Artillería.

Se acordó apoyar cerca de la Junta Administrativa de Obras Públicas, la petición que le ha formulado la Junta Insular de Turismo para que haga el estudio del trozo de carretera que partiendo de la Cruz del Carmen enlazará en su día con la que va a Taganana.

A propuesta de la Comisión de iniciativas, la Comisión acordó destinar para hangar en el campo de aviación de La Laguna el terreno que está destinado a la Estación de los Tranvías en Tacoronte.

Aprobada la propuesta del conserje inspector del servicio de Tranvías Eléctricos, encaminada a establecer medidas de orden económico en la explotación y que permitan su sostenimiento.

La Comisión hace constar en actas el sentimiento de la Corporación con motivo de la ausencia del que es su presidente don Anatolio de Fuentes y García, que marcha a incorporarse al frente de combate, y a quien se hace portador de un saludo de la Isla para el ilustre caudillo general Franco, así como para el ex presidente coronel señor García Pallasar.

Falange Española de La Laguna

EN TACORONTE

Hoy, día 6 del actual, harán una marcha a Tacoronte las Milicias de Falange Española de las J. O. N. S., que servirá de concentración, reuniéndose en dicho pueblo las milicias de Tegueste, Tejina, Valle de Guerra, Tacoronte, Cauzal, La Matanza, La Victoria y Santa Ursula.

Dichas fuerzas irán al mando del teniente jefe de Milicias de La Laguna, don Manuel Fernández. También asistirán los jefes locales de F. E. de La Laguna y demás pueblos. Asimismo concurrirán la Sección Femenina de Falange de La Laguna.

Dichas fuerzas almorzarán en Tacoronte, haciendo durante todo el día prácticas de conjunto, regresando a sus respectivos pueblos a las cinco y media de la tarde.

SOMBROS

para señoras se ha recibido una bonita y elegante colección. Hermanas Medina, S. Francisco, 24 Teléfono, 845.

Decretos y Ordenes de la Junta de Defensa Nacional de España. Se venden en la Librería Católica. S. Francisco 7

Evangelio social

En aquel tiempo: Estaba Jesús hablando a las turbas, cuando llegó un hombre principal o jefe de sinagoga, y adorándole le dijo: Señor, una hija mía está a punto de morir: pero ven, impon tu mano sobre ella y vivirá. Levantándose Jesús, le iba siguiendo con sus discípulos, cuando he aquí que una mujer, que hacía ya doce años que padecía un flujo de sangre, vino por detrás, y tocó la borla de su manto. Porque decía ella entre sí: "Con que pueda solamente tocar su vestido, me verá curada". Mas volviéndose Jesús y mirándola, le dijo: "Hija, ten confianza; tu fe te ha curado". En efecto, desde aquel punto quedó curada la mujer. Venido Jesús a la casa de aquel hombre principal, y viendo a los tañedores de flautas, o música fúnebre, y el alboroto de la gente, decía: "Retiraos, pues no está muerta la niña, sino dormida". Y hacían burla de El. Mas echada fuera la gente, entró y la tomó de la mano; y la niña se levantó. Y divulgóse el suceso por todo el país.

REFLEXION

Es el Evangelio social de la mu-

jer. ¡Una joven ha muerto! ¡Una mujer pide la salud! La joven rodeada de cuanto brindar puede el mundo: casa principal, música, alboroto de gente, tañedores...; sin embargo, está muerta y no volverá a la vida sino por las oraciones de otros y un gran milagro de Jesús entre las burlas de los cortesanos. La mujer enferma es una pobre-cita, sin casa, abandonada del mundo, humilde hasta creerse indigna de parecer ante el Salvador. Es también milagrosamente curada, pero de cuán distinto modo: a) la mujer cura por su Fe; la joven, por la fe de otros; b) la mujer va a buscar a Jesús; la joven es buscada por Jesús; c) a la mujer la llama "hija" y con su palabra es curada; a la joven tiene que darle la mano y levantarla para que vuelva a la vida.

¡Cuántas jóvenes como esta, en el mundo, riendo con todos los halagos y están muertas para el cielo! ¡Cuántas mujeres enfermas que morirán si no salen al encuentro de Jesús!

ble, ésta es tan suya como el trabajo y el sudor de su frente. La propiedad particular lo exige.

Primero. El bien social y es indiscutible, porque si los miembros que constituyen dicha sociedad no tienen capital, no podrá resurgir, no podrá levantarse el bien, sino al contrario, irá decayendo hasta morir.

Segundo. El bien familiar lo necesita. Supongamos una familia de cinco individuos y que ganan mensualmente 1.500 pesetas; hacen sus gastos y les queda un resto de 500 pesetas, pero como no quieren que exista el capital, o mejor dicho, el ahorro, se lo gastan; uno de ellos cae enfermo. ¿A quién le pide el dinero para curarse? Vosotros contestaréis: a los familiares, y ellos contestarán: ¡si no tenemos para nosotros!

¿VED AHI EL ERROR? Fijaos bien, pues el remedio eficaz y más fácil para seguir, es procurar que sean muchísimos en el pueblo los propietarios, para así ver resurgir el Bien, no solamente nacional, sino universal; y siendo la Iglesia la Buena compañera y acogedora del pobre, la Acción Católica debe fomentar por todos los medios esta propiedad, y todos los CATOLICOS, llenar con su granito de arena esta colaboración.

MARIA LOLA COELLO

NO SI puede Vd. levantar su casa comercial si los impresos que utiliza para ello carecen de la nota de buen gusto y su confección es deficiente, base primordial para que su casa se acredite. Cuando Vd. necesite un impreso, ya sea en color, bicolor o tricolor, no dude un instante en consultar a la "Librería y Tipografía Católica", San Francisco, 7, ya que le facilitaremos rápida y gratuitamente, sin compromiso, un presupuesto. ¡Lo hará!

Cuestión social

"TODOS PROPIETARIOS"

La propiedad privada es sagrada e inviolable, dicen la razón natural, la revelación y la Iglesia. Es un bien, una necesidad y claramente se indica a continuación. Si un obrero recibe un jornal suficiente para sustentarse a sí, a su mujer y a sus hijos, será fácil mediante la virtud del ahorro que, después de gastar lo necesario, le sobre algo conque poco a poco pueda irse formando un pequeño capital; porque no hay solución capaz de dirimir esta contienda de que tratamos, si no se acepta y

establece, antes este principio: "hay que respetar la propiedad privada". Por lo cual a la propiedad privada deben favorecer las leyes, en cuanto sea posible; y en segundo lugar, el hombre tiene un derecho muy grande sobre su propia persona y todo lo que a ella pertenece; y, por consiguiente, tiene también derecho al fruto de su trabajo; el trabajo es suyo y el fruto del trabajo también, porque él lo ha engendrado y producido; luego, si ahorrando algo del fruto de su trabajo compra con ese ahorro alguna propiedad o cosa esta-

Cualquier impreso que Vd. necesite, encárgelo en la Librería Católica y quedará bien servido

Carta detenida

En la Comandancia general se halla detenida una carta dirigida a doña Isabel Luis Rodríguez, por ignorarse su domicilio.

GACETA DE TENERIFE

SERVICIO METEOROLÓGICO
Temperatura máxima, 25,9 Temperatura mínima, 19,1
medad relativa media 59

Se admiten esquelos hasta las 4 de la madrugada
Redacción y Talleres: San Francisco, 7. Telegramas "Gaceta" Teléfono 157 Apartado 35

Al mes, 2,50 Pesetas. Trimestre, 6,00 Pesetas
Extranjero un año, 60,00 Pesetas
PAGO ADELANTADO

La causa de que fracasara el movimiento en Barcelona

(Conclusión)

Hoy en día puede asegurarse que la vida industrial está completamente paralizada; no funcionan las fábricas, pues carecen de primeras materias y de medios para ello. Los establecimientos comerciales y las tiendas, en poder muchos de ellos de los empleados, ¿cómo podían sostenerse sin recibir géneros ni tener apenas ventas? Claro que por el momento pueden ir siguiendo, pues no tienen capital que amortizar, ni alquileres que pagar, ni créditos a que atender. ¿Pero es posible que puedan ellos mismos creer que esto podría seguir así indefinidamente? Porque esto, además, no es comunismo, ni es socialismo, ni es nada, y actualmente aun y para seguir engañando a los pocos que puedan creerlos, no tienen ni la valentía de confesar que esto es un anarquismo destructor, que no pueden ellos atajarlo y evitarlo, sino que siguen diciendo que luchan por la República y la libertad.

Farsantes, traidores, y sobre todo, ladrones. ¿No verán ni sus mismos milicianos, el engaño en que los tienen? ¿No tendrán un momento de visión, que bastaría para acabar esta lucha, si vieran que mientras ellos van a la muerte, los dirigentes preparan su butin para la huida vergonzosa en que están pensando? Si viniese una pronta rendición, cuánta sangre y cuánta ruina podría aún evitarse, mientras que si no es así, ¿qué suerte le espera a Barcelona y a sus habitantes?

¿Cómo no ve esa gente ni esos dirigentes que la vida es imposible

en esta forma, que su resistencia sólo sirve para que sigan agotándose las reservas que aun puedan quedar y tras de lo cual tendrá que venir la más espantosa miseria que habrán provocado todos esos mal llamados redentores del obrero, y que sólo van labrando cada día más y más la desesperación y la ruina para todos? ¿En qué cabeza cabe el suponer que un régimen así podría perdurar y traer el bienestar de una región? ¿De dónde sacarían las fuentes de energía y cómo podrían desarrollar los elementos de producción y de trabajo? ¿Qué harían de ello, a quién venderían, con qué créditos contarían, de quién recibirían materias primas y cómo podría mantener el intercambio, base indispensable para toda continuidad de trabajo? Sin ley de oferta ni de demanda, que es la que regula la producción, el consumo y la alternativa de precios, ¿cómo podrían crear un régimen de sucesión en el orden de la vida? ¿Qué gente, qué mentalidad de gente, qué falta de comprensión! Y si la tienen, peor, porque demuestran sus sentimientos de odio, de venganza y de muerte. ¡Y que hayan podido escalar los puestos de dirección y de gobierno! Esto sólo, sobradamente prueba el desastre total de un régimen inhumano, la inutilidad del llamado sistema liberal, democrático y parlamentario.

Para esto hacía falta un estatuto, que decía tenía que enriquecer la región y proporcionar un mayor bienestar a sus habitantes. Para esto había que predicar este odio a España y burlarse de su tradición y de su Historia.

Cuartillas de don Emilio Serra y Fernández de Moratín leídas por el comandante don José Zamorano en el festival a beneficio de los requetés celebrado en el Teatro Leal, de La Laguna, el día 29 de octubre de 1936

Excmo. señor: señoras y señores: Agradezco profundamente el honor que distinguidas personas me han otorgado trayéndome a presidir la Comisión que ha de organizar el Requeté de Tenerife, y al mismo tiempo, lamento mi falta de decisión para resistir las amables instancias de tan dignos señores, pues estoy íntimamente convencido de mi falta de condiciones para tan importante empresa.

Yo no tengo que ofrecerles sino una fe inquebrantable; esto no es bastante para una labor tan ardua; y como contrapartida, una tendencia acaso morbosa, a la penumbra y la pesadumbre de los años que pueden resultar ligeros, cuando se llevan con humildad y digna resignación. Ya lo veis bondadosos amigos, a la primera ocasión, la más solemne, tengo que hacer falta y enviarlos a guisa de presentación y de disculpa, unas modestas cuartillas que entrego a la indulgencia de V. E. señor comandante general, y a la vuestra, señoras y señores.

Hace poco más de cinco años, un día de infinita tristeza he de escribir algo parecido a esto: Podrá venir o no el Diluvio, si viniera después de cuarenta días y cuarenta noches el sol volvería a alumbrar las altas cumbres del monte Ararat...

Vino el Diluvio; y después de cuarenta días y cuarenta noches, el sol ha vuelto a iluminar las altas cumbres del monte Ararat, y la paloma simbólica, después de volar sobre la madre España que el furor marxista sembró de cipreses, lleva la rama de laurel en el pico, para ofrendarla al Ejército de la Nueva Reconquista.

El Ejército representa el más alto grado de organización de que es susceptible una muchedumbre homogénea, dice un filósofo de mi predilección; él constituye el poder que libra a los pueblos de la servidumbre extranjera y contiene los avances de las revoluciones que periódicamente amenazan destruir la civilización de Occidente.

Quien quiera que no haya perdido el recto juicio para interpretar las enseñanzas de la historia y la psicología de las multitudes, si no ha sido ganado por las seducciones marxistas a través del liberalismo democrático del siglo pasado, y del presente tendrá que volver los ojos resplandecientes de fe no exentos de angustia hacia el Ejército de la Patria.

Pero el Ejército de una Nación no representa solamente una masa de hombres fuertes y disciplinados aptos para el ataque y la de-

fensa, significa algo más trascendente, significa cultura, distinción de modales, delicadeza de pensamiento, dominio de los instintos, lealtad acrisolada, espíritu de sacrificio, conciencia de la propia fortaleza que lleva el aliento a la debilidad ajena, cualidades todas que dependen más del sentimiento que de la inteligencia y que las generaciones van depositando unas de otras, como sagrado legado constituyendo un carácter distintivo y permanente de la raza; como compendio, como cristalización de todas estas esencias del deber, una palabra mágica que brilla como estrella de primer magnitud: EL HONOR.

El honor es una concepción elevada del espíritu que tiene su asiento en la conciencia y al cual se le rinde místico y fervoroso culto; el honor entraña contenido, distinción y responsabilidad en todos los actos de la vida, se extiende a todas las clases desde la más elevada hasta las más humildes; no se necesita ser sabio, ni de cultura media, basta ser civilizado para poseerlo; más bien parece un don immanente que Dios otorga a sus hijos, que una elaboración humana. El honor se extiende a la

familia, a la clase, a la localidad, a la nación, implica solidaridad y responsabilidad; la falta cometida por uno alcanza a todos, es una virtud democrática en la verdadera acepción del vocablo, y ¡oh paradoja!, es un Gobierno democrático quien suprime los tribunales de honor del Ejército.

En la ciudad heroica e inmortal de Zaragoza acogida por Dios para llevar el beneficio de la gracia a sus más excelsos límites, para que la cristianización de España no se interrumpiera, se elevó la voz del Director de la Academia Militar General Franco que con visión profunda y fortaleza de hombre superior pronunciaba un elocuente discurso, dirigido a los Cadetes de dicha Academia General, del que son los siguientes párrafos: "Caballeros Cadetes: Quisiera celebrar este acto de despedida con la solemnidad de años anteriores, en que a los acordes del Himno Nacional sacábamos por última vez vuestra bandera, y como ayer, besábais sus ricos tafetanes, recorriendo vuestro cuerpo el escalofrío de la emoción y nublandose vuestros ojos al conjuro de las glorias por ella encarnadas; pero la falta de bandera oficial limita

nuestra fiesta en estos sentidos momentos, en que, al haceros objeto de nuestra despedida, recibáis en lección de moral militar, mis últimos consejos..."

"Nuestro decálogo del cadete recogió de nuestras sabias ordenanzas lo más puro y florido para ofreceroslo como credo indispensable que prendiese vuestra vida, y en estos tiempos en que la caballerosidad y la hidalguía sufren constantes eclipses, hemos procurado afianzar vuestra fe de caballeros manteniendo entre vosotros una elevada espiritualidad..."

"¡Disciplina!... nunca bien definida o comprendida. ¡Disciplina!... que no encierra mérito cuando la condición del mando nos es grata y llevadera. Disciplina... que reviste su verdadero valor cuando el pensamiento aconseja lo contrario de lo que se nos manda, cuando el corazón pugna por levantarse en íntima rebeldía o cuando la arbitrariedad o el error van unidos a la acción del mando. Esta es la disciplina que os inculcamos. Esta es la disciplina que practicamos. Este es el ejemplo que os ofrezco."

(Continuará.)

Visita oficial

Ayer al mediodía, estuvo el comandante general de Canarias, excelentísimo señor don Angel Dolla, a bordo del acorazado alemán "Schleswig-Holstein", con objeto de devolver la visita que le hiciera el comandante de dicho buque.

En la cubierta del buque fué recibido el general Dolla por el comandante, rindiéndosele honores. Acompañaba al general su ayudante, comandante de Caballería, señor Tartalo.

Donación de los católicos ingleses para los heridos nacionalistas españoles

La Junta de Obispos Católicos ingleses para el alivio del sufrimiento causado por la guerra en España, ha enviado esta semana a Burgos una ambulancia completamente equipada.

Sigue invitando a hacer donaciones, que son distribuidas por los rectores de los Colegios Inglés y Escocés establecidos en Valladolid, quienes hacen saber dónde hay mayor necesidad y la mejor manera de remediarla.

(Del "Tablet", de Londres, fecha 24 de octubre de 1936).

Comisión Administrativa Benéfica del Trabajo

AVISO

Con el fin de evitar aumento de trabajo inútil y entorpecimiento en la tramitación de documentos por mala dirección de los escritos, se recuerda a todas las autoridades municipales de esta provincia de Santa Cruz de Tenerife, comandantes militares de la misma y comandantes del Puesto de la Guardia civil, etc., que con arreglo al artículo sexto del Bando de 3 de septiembre último, deben ser dirigidas a la Presidencia de esta Comisión, sita en la calle del Castillo, número 27, principal, todos los escritos y cantidades recaudadas de carácter benéfico o de sociedades disueltas, como así también las procedentes de multas impuestas por la Comandancia General de estas islas, según orden recibida de dicha Comandancia.

VITABANA

CONTIENE TODAS LAS VITAMINAS Y ELEMENTOS NUTRITIVOS DEL PLATANO DESECADO AL VACIO.

El pueblo de la Esperanza invita a todos los católicos de Tenerife para que asistan a la solemne Misa de campaña que tendrá efecto en aquellos bellos pinares, el domingo próximo

El alcalde de El Rosario, por nuestro conducto, se complace en dirigir un fervoroso llamamiento a toda la grey católica de esta isla a fin de que por patriotismo y acentuada fe, concurran a la emocional ceremonia que se prepara ante la venerada Imagen de Nuestra Señora de La Esperanza. En tal acto dirigirá la palabra a la pase por sus domicilios a recoger el sagrado don Manuel García Castro; será bendecida la bandera de aquella Agrupación de Acción Ciudadana y al desfilar las fuerzas que concurran al acto, serán arrendadas por el Excmo. señor comandante general de estas islas don Angel Dolla Lahoz.

Se advierte que para el traslado de viajeros habrá establecido desde las primeras horas un servicio especial de autobuses.

Lea usted GACETA DE TENERIFE

Banco Vitalicio de España

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS
FUNDADA EN 1880

Seguros sobre la vida y Rentas Vitalicias en todas sus combinaciones. Seguros de transportes, marítimos, terrestres y de viajeros

Fondos de garantía en 31 de diciembre de 1935

PESETAS 172.435.465'62

Pagado a los asegurados en el año 1935

PESETAS 14.164.573'79

Total pagado por la Compañía desde su fundación a los asegurados

PESETAS 249.615.750'27

Domicilio social: Rambla de Cataluña, 18.—BARCELONA

Sucursal en MADRID: Calle de Alcalá, 35

EDIFICIOS PROPIEDAD DE LA COMPAÑIA

Delegaciones en todas las capitales de España.—Agencias en todas las poblaciones de importancia.

Autorizada por la Impresión Mercantil y de Seguros

La conjura judaica en el mundo

(Del periódico semanal alemán para la lucha por la verdad "Der Stürmer".—Edición especial núm. 5)

22

tas los elementos dirigentes, ante todo si logran que las masas obreras sean dirigidas por una mano férrea judía. Los Gobiernos de los pueblos, que forman la República mundial, pasarán sin grandes esfuerzos a manos de judíos con ayuda de la victoria del proletariado. Los bienes particulares serán entonces suprimidos por los Gobiernos de la raza judaica, que administrarán en todas partes los fondos del Estado. Así se cumplirá la profecía del Talmud, de que los judíos, una vez llegada la hora del Mesías, poseerán la llave para los bienes de todos los pueblos del mundo". (Baruch

Levi, por carta a Karl Marx, reproducido en la lengua francesa en la "Revue de Paris" 35.11, pág. 574).

La confesión del judío Baruch Levi debería ser publicada en todos los Estados por los Gobiernos no judíos públicamente mediante GRANDES CARTELES. Esta confesión descubre los objetivos secretos del judaísmo y del marxismo. Lo que anuncian las profecías bíblicas y de lo que tratan ampliamente los Protocolos; esto contiene con toda claridad la confesión del judío Levi.

DUODECIMO CAPITULO
La tiranía e hipocresía como axiomas en la política del Es-

tado. Levantamiento de una dominación mediante el terror. Ejecuciones a granel de no judíos. Espías y soplones.

"Si hablo del imperio futuro sobre el cual reinaremos nosotros, quisiera ante todo decir por adelantado: Política de Estado y leyes morales, son dos cosas. No tiene nada que ver lo uno con lo otro. Un soberano que quiere gobernar a base de la ley moral, no entiende nada de la Política del Estado. No estaría ni un momento seguro en su trono. Quien quiera gobernar, por lo tanto, tiene que trabajar con astucia e hipocresía. Las altas cualidades de los pueblos, como honradez y sin-

ceridad, son escollos peligrosos para la política del Estado. Más peligrosos que el enemigo más fuerte. Estas cualidades serán los distintivos de los imperios no judíos. Nunca debemos dejarnos guiar por ellos. Ahora surge la cuestión: ¿Qué forma de constitución se puede dar a una sociedad que ha llegado al abandono? A una sociedad que es venal, engañosa, indisciplinada e inmoral, que no conoce ni el amor a la patria y que es atea? La constitución de esta sociedad no puede basarse más que sobre una tiranía absoluta. Por lo tanto, debemos abolir todos los enervamientos y libertades, que consintieron los no judíos. Tenemos que crear una mayor compatibilidad conjunta de la Administración y ordenar todas las ramificaciones de la vida gubernativa con nuevas leyes. Ante todo, tiene que juntarse en nuestras manos todo Poder, para que estemos en condiciones de sofocar, cuándo y dónde sea, la resistencia de los no judíos.

Nuestro Gobierno debe evitar en todo lo posible una guerra descubierta. Pero ella tie-

ne que suplantar los horrores de la guerra mediante ejecuciones tanto más eficaces. Nuestra doctrina tiene que triunfar por su inexorabilidad absoluta. Con esto sometemos a todos los Gobiernos no judíos, que no quieren subyugarse a nosotros, a nuestro Gobierno Supremo. Tenemos que mantener el dominio del terror y la obediencia que esforzaremos mediante este terror, tiene que ser ciega e incondicional. Debe bastar saber que somos inexorables, para descartar toda desobediencia. Quien se subleva contra nosotros y contra nuestra dominación, dejaremos que lo ejecuten sin piedad. Lo mismo será castigado con la última pena, quien funde cualquier nueva sociedad secreta o se haga socio de ella. Disolveremos a las sociedades secretas existentes actualmente, desterrando a sus afiliados.

El servicio de la Policía lo organizaremos de tal modo, que todo el Imperio estará cubierto por una gigantesca red de espías y soplones. Estos no pertenecerán a la Policía ofi-

cial. Serán súbditos que harán este servicio de vigilancia voluntariamente y como un cargo honorífico. Organizaremos esto de tal suerte, que una tercera parte de nuestros súbditos espie a las dos restantes.

Buscaremos estos espías y soplones en las clases más altas, así como en las hajas de la sociedad. Lo serán empleados administrativos, empleados, cocheros, obreros, criados, médicos, etcétera. La policía secreta tendrá el poder ejecutivo. De esta manera recordará nuestra dominación al Dios Wischnu que tiene cien manos, que todo lo ve y todo lo oye.

Pero, ¿a quiénes tenemos que transferir por de pronto los cargos gubernativos más responsables? En los primeros tiempos será muy peligroso transferir a nuestros hermanos judíos cargos gubernativos de responsabilidad. Mientras que exista esta situación, confiaremos estos cargos sólo a aquellas personalidades cuyo carácter y cuyo pasado responde de ellas. Quiere decir, que tiene que ser gente que se encuentre completamente en